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fiz egyenletes ellátás 
biztosítása

A modern hábomúak egy új fon­
tos kérdése van, a közellátás. En­
nek a fontosságát volt alkalmunk 
•apasztalni már az első világhábo­
rúban. Az arcvonalak korlátlan ki­
fér jeszk «lésének egyik iránya a 
hátország, az úgynevezett belső 
front, amely jelentőségében vete­
kedik a külsővel. Amikor a múlt 
tapasztalatai alapján erre rájöttek, 
osztóban voltak azzal a felelős ve­
zetők, hogy az új háborúnk már 
erre is felkészülve kell találni az 
országot.

A belső front legszemm el látha­
tóbb és a köz szempontjából igen 
nagy érdeklődéssel kísért szakasza 

közellátás, módszereit lényegileg 
ismerjük.

Az élelmiszer fogyasztás korlá­
tozásának és szabályozásának az a 
célja, hogy a meglévő készletet 
Igazságosan ossza el és így az or­
szág minden lakosa részére bizto- 
-ítsa az elsőrendű életszükséglet ki­
segítését. A kormány a jegyrend­
szerrel biztosítja mindenkinek a 
megállapított fejadagot. Így van a 
kenyérrel, liszttel, cukorral s egyes 
Helyeken a zsírral is. Az egyes 

oímiszerek fejadagját átmenetileg 
■reg kell változtatni, hogy’ az egyen 
■etes ellátását és igazságos elosz­
tást biztosíthassa, így volt a ke­
nyérrel. Kenyérfajadagunk ma már 
biztosítva van. bár a múlt évi rossz 
termés miatt nagy küzdelmet kel­
lett folytatnak a természet csapása 
ellen.

A magyar kenyér csatájával egy­
előben azonban más cikkek fo­
rrasztásában is hasonló kérdések­

kel kell megbirkózni. A zsírelláiás 
''Idául szintén rendezésre vár. 
lavaly rossz volt a takarmányter­
més. aminek nemcsak az volt a kö- 
eikezménye. hogy a közvetlenül 

termő takarmány nem volt ele- 
'-,pndő. hanem az Ls, hogy a közve­
tít módon előállított takarmány 
■'■Idául, a korpa szintén a szokott­
ad kisebb mennyiségben állt ren­
delkezésre. Ennek súlyos következ- 
menyei lettek az állattenyésztésben 
■t hizlalásban. Külföldről nem hoz­
hattunk he takarmányt, mint béké­
ben. mert a háborús nehézségek 
nem engedték. Ennek következmé­
nye az lett, hogy csökkent a sertés­
hizlalás.

A kormány számos rendelkezést 
végzett a sertésállomány kiirtásá­
nak és csökkent ősének megakadá­
lyozására. Tgy például éppen a fo­
gyasztók érdekében korlátozta a fo­
gyasztásra szánt sertéslevágást. A 
foganatosított intézkedés lehetővé 
ptte. hogy mindeddig zavartalanul 
biztosítják Budapest zsírellátását. 
'SV Budapest ma viszonylag jó 
be.yzethen van zsír szempontjából, 
ami természetes is, hiszen a fővá- 
'os az ország szíve, ahol az ipar, 
' kereskedelem, a közigazgatás és 
'arosi lakosságunk nagy többsége 
"sszponfosul. Az elmúlt, évek elemi 
'^Pasainak következménye most 
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A német csapatok heves utcai harcban 
elfoglalták Vorosilovszk városát 

Mindenütt összeomlottak a szovjet tehermentesítő támadásai 
A nemetek elérték a Kuban folyót — Nagy bombatámadás 
Alexandria repülőterei ellen — Anglia indiai lázadástól tart

A kiéhezett szovjet csapatok emberhúst esznek
Borzalmas erejű bombatámadás az angol iparvidék ellen

Berlin, augusztus 4 A Führer fő­
hadiszállásáról jelentik a Német 
Ti-nak :

A véderő főparancsnoksága közli:
A német hadosztályok megtörték 

a helyenként makacsul harcoló bol­
sevik! utóvédek védelmét az Azovi- 
tengertől keletre. A hadsereg gyors 
kötelékei és a fegyveres SS köte­
lékek merész előretöréssel több he­
lyen elérték a Kuban folyót. A né­
met csapatok heves, házról-házra 
folytatott harcban elfoglalták Voro- 
silovszk városát. A légihaderő kö­
telékei megsemmisítő hatással tá­
madták éjjel és nappal az ellenség 
repülőtereit, szállítási útvonalait és 
vasúti berendezéseit, egészen a 
Kaukázus hegvség északi nvi'vá-

Bombatámadás az alexandriai repülőtér ellen
Egyiptomban a német harcire­

pülőgépek augusztus 3-ára virradó 
éjjel és augusztus 5-én nappal 
bombákkal árasztották el az ellen­
ség alexandriai repülőtereit és tá­
borhelyeit. Észak-Afrikában és 
Málta felett légiit arcok ban német 
vadászok saját veszteség nélkül ki­
lenc angol repülőgépet lőttek le.

Az Anglia elleni harcban a légi­

Rz olasz hadijelentés
Róma, augusztus 4. (Stefan i) Az 

olasz főhadiszállás 789. sz. közle­
ménye :

Az egyintomi arcvonalon járőr­
tevékenység folyt. A német vadász­
gépek ismételt légiharcok során le­

Rendre elvéreznek a szovjet tehermentesítő támadásai
Berlin, augusztus 4. tNémet I I 

A véderő főparancsnoksága a kelet: 
arcvonal harcaival kapcsolatiul kö­
zölte, hogy a német, csapatok a Ku- 
bán-vidéken visszavonuló bolsev- 
kleknek erélyes sarkában vannak 
így itt és a Dontól délre a német 
támadás széles arcvonalon egere 
nagyobb területre terjed ki. _ Az 
északi arcvonalszakaszon elvérez 
nek a bolsevikiek tehermentesítő 
támadásaik során. A légihaderő tá­
madásai a német csapatoknak érez­
hető megkönnyebbülést okoztaK 
azokban a harcokban, amelyeket a 
hadsereg az cdős ■'< eliszanosodnt* 

kellő beosztásáéi és a közönség fe­
gyelmezettségével csak átmenetiek, 
amint ezt a kenyér-kérdés szeren­
csés megoldása biztosítja Addig 
azonban, amíg az átmeneti állapo­

nyáig elterülő egész területen. A 
Sál és a Don folyó között a német 
és román csapatok tovább törnek 
előre kelet felé. Egy éjjeli támadás 
során a Volgán elsüllyedt egy 
szovjet tartályhajó. A nagy Dóri­
kanyarulatban a bolsevikiek ered­
ményteléül folytatták ellentámadá­
saikat. A rzse.vi térségben makacs 
harcokban visszavertük az ellenség 
ismételt tehermentesítő támadásait 
A volchovl arcvona(szakaszon és 
Lenlngrád előtt saját támadó vállal­
kozásainkkal hasonló sikereket ér 
tünk el. A finn-öbölben bombateli- 
talalattal elsüllyesztettünk két bol­
sevik! aknaszedő hajót, egy akna­
szedőt pedig megrongáltunk.

haderő hétfőn ismét hadifontosságú 
Lerendezéseket és repülőtereket tá­
madott Mindlandban, Anglia keleti 
is déli partjain. A támadások rész­
ben mélyrepülésben történtek.
Harcirepülőgépek a torquayi vize­
ken a keddre virradó éjszaka há­
rom kereskedelmi halóra bukkan­
tak és ledobott bombáikkal azokat 
telibetalálták. (MTI) 

lőttek három Spitfire és három 
Hurricane gépet. A tengely légi 
kötelékei bdmbázták Malta repülő­
tereit és három angol repülőgépe! 
elpusztítottak a sziget felett. (MTI) 

terepen és állandó esőben folytat. 
A német vadászok ezen az. arcvo 
nalszakaszon 15 ellenséges gépet 
lőttek le.

Az északi szakaszon az ellenség 
megismételte teljesen hiábavaló ta 
madásait a volehovi hídfő ellen 
délről, keletről és északról. A le- 
nlngrádi körülzáró arcvonalon az 
ellenség előretöréseinek visszave­
tése után a német csapatok helyi 
vállalkozásai sikerrel jártak, bár 
az ellenség erősen ellenállt. A tar­
tós eső és az eliszaposodott terep 
ezen a szakaszom is megnehezítette 
a német csapatok előrenyomulásét.

tot sikerül áthidalni, szükebben 
kell gondoskodnunk a meglévő zsír- 
kész.leiiiukkel. hogy így mindenki­
nek biztosítani tudjuk a szükségéé 
zsíran,’. agot-

A német vadászok az északi arc­
vonalszakaszon 39 bolseviki repülő­
gépet lőttek le, egy repülőgépet a 
légvédelmi tüzérség puszii tot. t pfl.

Pusztító bomb a támadás 
Anglia iparvidéke ellen

Berlin, augusztus 4. (.Német TL) 
A véderő főparancsnoksága a né­
met harci kötelékek hétfői Anglia 
feletti tevékenységéről még a kö­
vetkezőket közli :

Az első német harci repülőgépek 
röviddel dőli 12 óra irtán indultak 
el támadásukra Midland iparvidéke 
ellen és több várost mélyrepülés­
ben árasztattak el bombákkal. — 
Ezekben a városokban az. angol 
hadfelszerelési ipar jeletékeny köz­
pontjai vannak. A kis magasságból 
dobott bombák nagy károkat okoz­
tak Leeds városban, amelyben sok 
nagy gépgyár van. A gyárteleper' 
hatalmas robbanások keletkeztek és 
a város szélén lévő épületekben tü­
zek keletkeztek. Súlyos találatok 
érték Middlesburough kikötóberen- 
dezéseit. Ez a város egyike Midland 
legfontosabb behozatali kikötőinek, 
amelyben különösen az angol vas 
és acélipar részére érkeznek nyers­
anyagok. A város közelében vannak 
azok a hatalmas hadigyárak, ame­
lyekbe vízi úton érkeznek a vas­
ércek feldolgozásra. Ennek a fon­
tos ipari központnak töbh raktár­
helyisége repült a levegőbe, bom­
batalálat következtében. A bombák 
pusztításokat végeztek a város dél­
keleti részében is.

Hétfőn délután német repülők 
Leicester városét is megtámadták. 
Más repülőkötelékek mélytámadá«: 
hajtottak végre a középangliai vas­
úti berendezések és hidak ellen. \ 
támadások során a repülők bombái 
megrongálták T.oweston pályaudva­
rát. valamint vasúti hidját. Neme 
repülőterekre is. Az egyik repülő­
téren 20 repülőgépet láttak a meg­
figyelők. A földön lévő repülő:: ’'- 
nekre fedélzeti fegyverekkel n\ • 
tottak tüzet és ezen a szakaszon 
tottak tüzet és a repülőgépek közül 
néhányat felgyújtottak. Egv másik 
repülőtéren nagy tüzek keletkeztek 
a bombák nyomán. Hétfőn délután 
könnyebb német repülőgépek bom­
bázták Anglia déli partjait, \z 
egyik kikötőváros nyugati részében 
a bombázások óriási károkat okoz­
ta'-. Ezekből a nappali támadások­
ból csak egv g.'p nem tért vissza 
A’kíS.b’l. (MTI)
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\ KIÉHEZETT SZOVJET 
KATONÁK IRTÓZÁS NÉLKÜL 

ETTEK AZ EMBERHÚST
Berlin. tiiitru.szt.us 4. Német 1'11 

Egy német fogságba került szovjet 
vezérőrnagy elmondotta, honnan 
yednek a bolsevisták sikereiről 
szóló jelentések.

Egv körülzárt va’-ost kellett 
volna felszabadítanunk. mon­
dotta a veézérőrnagy. meg Js kí­
séreltük a támadást, de szörnyű 
veszteségeket szenvedtünk. Kudar­
cunkat nem mertük jelenteni 
Moszkvának, de hamis jelentéseket 
küldtünk. A főparancsnok meg m> g 
bennünket is felülmnlt a derűlá­
tásban és így keletkeztek végül is 
h gvőzelmi jelentések. Később azon 
lián Moszkva is rájött, hogy mindez 
.sak csalás és fii főparancsnokot 
külött. Ez három hadosztályunk el­
vesztésébe került.

Még kétszer változott a főpa­
rancsnokunk és ezzel sorsunk meg­
pecsételődött. Elvágtak bennünket 
es megkezdődött az éhezés. Amikor 
az utolsó tartalékok is elfogytak, 
már csak a fák kérgéből és fűből 
•■’.tünk és mindjobban terjedt a 
kaiinibálizmus. A kiéhezett katonák 
minden trtózáanélkiil ették az e>m 
herhúst. így pusztult el hadsere­
günk és csak az előnyomnló néniét 
csapatok vetettek véget szenvedé­
seinknek. (MTI)

ÚJABB ÉLES TÁMADÁS 
AZ ANGOL KORMÁNY ELLEN

Amszterdam, augusztus 4. (Né- 
met TD Mint a brit hírszolgálat 
közli, az amerikai expedíció« had­
seregről azótó törvény második ol­
vasásakor az alsóbáz ülésén élesen 
bírálták az angol kormány eljárá­
sát. A független párti ('lement Da­
vis tiltakozott az ellen, hogy a kor­
mány bejeaett tény olé állította az 
alsóházat fa egy nap alatt hajszol­
ta át a törvényt. Az alsóházban, 
jóllehet már hosszabb ideje fogla1- 
kozott az üggyel. Beamisoh ellen­
tengernagy annak a véleniénvenek 
adott kifejezést, hogy Vinant ame­
rikai nagykövet levele, amelyben a 
törvényt ismerteti, erősen „udva­
rias ultimátum“ jellegű Követelte, 
hozzák nyilvánosságra az Eden és 
Vinant között lefolvt egész levele­
zést. (MTI)

TITKOS ÜLÉSEN NYILAT 
KOZOTT ATTLEE HELYETT ES 

MINISZTER El, NŐK
Amszterdam, augusztus 4. (Né­

met TL) Cripps az angol hírszolgá­
lat jelentése szerint kedden közöl­
te. hogy Attlee nyilatkozni kíván 
..legjobb lenne azonban, ha azt a 
nyilatkozatot titkos ülésen tenné.“ 
\ képviselőiláz erre titkos üleare 
ült össze. (MII)

Amszterdam, augusztus 4. (Né­
met TI) Mint a brit hírszolgálat 
közli, az alsóház keddi titkos ülé­
sén Attlee helyettes miniszterei nők 
nyilatkozatot tett, attak rövid ideig 
tartott. Uána tovább folyt a nyílt 
des. A belíigyminiszter kérte az 
alsóházat, hogy fogadjon el egy ja­
vaslatot, amelynek értelmében fel­
hatalmazzák az amerikai hatóságo­
kat hogy ítélkezzék minden olyan 
bűncselekmény ben. amely az Egye­
sült Királyság területén tartózkodó 
amerikai haderők tagjai között elő­
fordul. (MTU
H\ A NÉMETEK ÁTKELNEK 

\ KAUKÁZUSON. ÉSZAK­
IRA NBAN VÉDEKEZIK

A SZOVJET
Ankara, augusztus 4. (NST) Nogy- 

bntannia, az Egyesük Államok és a Szov 
jc'unió katonai bizottságai Iránban meg­
beszélést folytattak Irán védelméről, 
amennyiben a németek a Kcukúz'jsnn ót 
dél íe'é nyomtilnánc'. . A bizottság 
i -i f ha'óroztak, hogy Eszak-lrán véde1- 
re‘ átengedik a Szovjetuniónak. Ar iráni 
tisztikar körében mind erősebb az az 
irányzat, hogy az iráni hadseregnek tá­
vol kell maradnia a harcoktól. Á GPU 
■ árié; róni tisztet emiatt már le is tar- 
»ozta'otK,.

Fontos területek jutottak német kézre
Berlin, augusztus 4. (Német TI' 

A német hadijelentés kiegészítése- 
képen a Német TI n következőkről 
értesül :

A német betörtes a Kuhán-vidék- 
re sugáralakban indult ki. külön­
böző irányokból a Donon túl. Rosz- 
tovtól délre alakított hídfőállások­
ból. A német jobbszanty óriási 
előretörését már nem tarthatja fel 
az egyes ellenséges utóvédek szí­
vós ellenállása. A hadsereg ét< a 
fegyveres SS gyors kötelékeiből 
álló élcsapatok már több helyen 
elérték a Kuban felső folyását.

Laval párisi
Paris, augusztus 4. (OF1) Laval 

kedden délelőtt fogadta a miniszter 
elnökségi, az ipari, termelési, mun­
kaügyi. pénzügyi államtitkárokat. 
Barnauth főmegbízottat, aki a né­
met-francia gazdasági kapcsolatok 
ügyét intézi, továbbá kézműipari 
főtitkárt, valamint a prefektust., a 
délután folyamán pedig Strotini 
nagykövetet. Laval párisi tartózko­
dása során megbeszélést folytatott 
a megszálló hatóságok képviselői­
vel. a közel látásügyi, valamint a 
kéz,műiparosságot érintő kérdések­
ről. (MTU

Íz embertelenség netovábbja
Berlin, augusztus 4. (Német TI) 

Katonai helyről küzdik :
— Timosenkó seregeinek gyors 

visszavonulása a keleti arcvona! 
déli szakaszán nem hagy a mi szá­
munkra időt, hogy sebesültjeink­
kel törődjünk. jelentette ki Tá­
rán Gharchan szovjet törzsorvos, 
aki A'oroczilovszknál német fogság­
ba esett. A voroszllovszki kórház­
ban. — mondotta az orvos. azt 
iwrancsolták a sebesülteknek. hogy 
elszállítás végett a pályaudvarra 
menjenek. Aki elment, azt a kórház 
biztosa lelőtte. Ezek voltak a leg­
többen. ott kellett maradniuk. mert 
súlyos segesüléseik miatt nem tud­

Sztálin elkedvetlenedésének akarja eleiét venni 
Churchill moszkvai útja

Stockholm, augusztus 4. A svéd fővá­
rosban makacsul tartják magukat azok a 
hírek, amelyek szerint Churchill titokban 
Moszkvába repült és ott Sztálinnál meg 
beszéléít folytat.

Churchill moszkvai utazásának a cél 
iái és előnyei közismertek. A németek 
rendkívül gyors előnyomulása Oroszor­
szágban halomra döntötte a szövetsége 
sek haditerveit.

Nemcsak Angliában, hanem Moszkvá 
ban is sürgetve követelik a második had­
színtér felállítását.

A moszkvai angol tudósítók, a Times 
tudósítójával az élükön, nap mint nap 
kétségbeesett tudósításokat küldenek ha­
za, amelyekben rámutatnak arra a szőr 
nyu veszélyre, amely a Szovjetuniót fe­

Még nem kell pótdijjat fizetni 
a harctéren kiizdö honvédek

\ kormány rendeletét adói! ki. amely 
kiegészíti és módosítja az életbiztosítási 
szerződések körében a háborús haláleseli 
kockázat viselés, '•rój kiadott rendeleíel. 
\ kormány ugyanebben a rendeletricn 
gondoskodott arról is. hogv a hahóius 
haláleseti pótdij fizetéséi, amennyiben 
annak elrendelésére sor kerül, a bizlosí 
tollaknak niegkönn yíI se.

A pótdíj fizetési kötelezellség ellen le 
lésére mindeddig nem vol szükség, mert 
a rendelet kiadása óta a szórványosan 
előfordult háborús haláleset! károk kifi­
zetősét ar országban míiködö biztosító in 
fezetek pótdíj nélkül is vállalták. A pén' 
ügyminiszler elrendelheti a pótdij fize’C 
só’ ha annak szükségét a háhn-ús hatan

• ,ir 'n• ' 'se :,’dokolltá lenné. A 
most mi‘.| ’ »S0 ?’? •’•mu remi’
let értelmében a háborús ha 1
I <z:ili p’ddí| inni ;■ ’ ' sz t'\»< egxszer
re. ' i m lu'-js t •<!'■\i i r* • ielukbvn íi'e- 

- tendő.
| A kormánv rendelem k új inlézked». 

hogy oh an biztosítások, amelyeknél
a kockázatot munden korlátú- 

Ezzel a támadással és Vorosiloyszk 
(Tavropol volt azelőtt) iparváros 
meglepő elfoglalásával a német tá­
madó csapatok es alakulatok már 
160 km re jutottak Kaiktól delre. 
Ezzel igen fontos területek jutottak 
német kézre, az ottani közlekedési 
hálózatot is átvágták és megzavar­
ták. Az ellenség nem képes egysé­
gesen irányított ellenállást, kiépí­
teni. A Don-kanyarulatban nagy 
szovjet páncélos erők bevetése kö­
vetkeztében még mindig heves har­
cok folvnak. A szovjet ellentáma­
dásait mindenütt visszavertük.

megbeszélései
Párt«, augusztus 4. (Német TI) 

Laval kedden délután Vichyl.'e uta­
zott. A kiadott hivatalos .jelentés 
szerint I>avnl párisi tartózkodása 
alatt a német megszálló hatóságok­
kal folytatott megbeszéléseket.

EGY NÉMET VEZÉRŐRNAGY 
HŐSI HALÁLA

Berlin, augusztus 4. (Német TI) 
Julius van Barnuth vezérőrnagy 
egy páncélos hadsereg vezérkari 
főnöke egy hatalmas hadművelet 
irányítása közben hősi halált halt.

tak felkelni. A kórház, biztos;» til­
takozásom ellenére megcsonkította 
azokat, akiket agyonlőttek, azután 
lefényképeztette. Azt mondotta, 
hogy nekünk erre az anyagra pro­
paganda céljaira sürgősen szüksé­
günk van. Megmutatott egy Moszk­
vából származó parancsot, amelyből 
kitűnt, hogy ilyen képeket kell sze­
rezni. Ezeket a fel vételeket azután 
megmutatták a csapatoknak, azzal, 
hogy mindenki így jár. aki német 
kézbe kerül. A biztosok azt hiszik, 
hogv liven eszközökkel elősegíthe­
tik az. ellenállást a németek ellen és 
a katonák harci kedvét fokozhat­
lak. (MTI)

nyegeti, ha nem állítják fel sürgősen a 
második hadszínteret. Egyúttal a szövet­
séges hatalmak közötti jóviszony meg­
romlásától is tartanak.

Churchill abban reménykedik, hogy 
személyes látogatása Sztálint megnyug­
tathatja és további elkedvetlenedésének 
elejét veheti. Egyúttal azonban Churchill 
látogatása belpolitikai ellenfelei bírála­
tának az élét is elveszi. Minden esetle­
ges támadásnál Churchill megtalálhatja 
azt a kénylemes kibúvót, hogy Sztálinnál 
minden szükségesnek mutatkozó intézke­
dést megbeszélt. Mindezeket egybevet­
ve meg lehet állapítani, hogy Churchill 
moszkvai utazása mellett sokkal több érv 
szól, mint ellene.

életbiztosítása után
/ás nélkül, csak bizonyos várakozási idő I 
eltelte után viselik, a pótdíj fizetési köle- | 
lezelhég aló! c várakozási idő alatt men- • 
lesek A kisemberek körében ugyanis na • 
gyón ellei jedl az orvosi vizsgálat nélküli. ’ 
úgynevezett népbizlosílús. \ biztosító 
ezeknél rendesen kiköti, hogv a kötvény 
ben felliintetett teljes biztosítási összeg 
megfizetésére csak bizonyos várakozási . 
idő eltelte után köteles.

A kormány korábban kiadott renddefe 
szerint a pótdij fi. illetőleg 10 ezrelék, 
aszerint, hogy a biztosítás a háborús ese­
mények beállta előtt, vagy után kötlcte|l 
l'z a rendelkezés biztosítástechnikai szem 
pontból indokolt ugyan, mert a régi biz 
josílnsoknak kisebb a kockázata, mint­
hogy ezeknél már bizonyos díjtartalék 
összegyűlt l'zt a mcgkülönhőzlelést a 
' ormány mos! megszüntette. különösen 
a harctéri sz.olgálaln| teljesítő honvédek 
re való lek intet lel, mert mél’ánytalan 
volna, hogv az. aki a hnrclérre indulása I 
alkalmából kőit biztosítást, bármi szem- I 
puntból is hátrányos bűzeibe

EGYETLEN SZAKASZON 
RfW PÁNCÉLKOCWIT VESZTET! 

A SZOVJET

Berlin, nnHuActun 4. fNímxtt TT Ka,,, 
nai helyről közölték, hogy Voronvai, i 
hét óta srilftröan a németok keiében van 
A »ovjet csapatok minden kísérlete, hoc 
h várost számos hadosrtíllyal és pánt- 
losokkal hatalmukba kerítsék, mnghin 
’»»It a német védelmen A bolsevikiek 
több mint 800 páncélost vesztettéi csak 
ezen a szakaszon Többezer bolseviki el 
esett a német állások előtt Egy nagyrészt 
fehösziléziaiakból átló hadosztálv s vn 
ronyezsi hídfőnél napokig tartó harcos­
ban hat ellenséges hadosztály és három 
páncélos dandár támadásait verte vissza 
Naponta Manor ks témMtnk a arxsvpl 
estipnlok. de a támadások megrekedtek ■ 
német fegyverek összpontosított tfizében. 
Erős tüzérségi és légi támogatás sem' 
használt és a bolsevikül semmiféle ered­
ményt nem tudtak elérni (MTf)

AZ UJ IR ÁNI MINISZTERELNÖK

Amszterdam, augusztus 4. (Német TI) 
Mint a brit hírszolgálat Teheránból jelenti 
Saltaneh Ouavas Iránban átvette a mi­
niszterelnöki tisztet. Azt várják, hogy 
kormánya névsorát rövideaen nyilvános­
ságra hozza. (MTI)

TÖLGYFALOMB EGY 22 ÉVES 
TÖRZSŐRMESTERNEK

Berlin. augiMzfius 4, (Német Tf) A Fiih. 
rer Beercnbrnek törzsőrmesternek. eg, 
vndúszezH-d repiilőgépvezetfljének a tölgy 
fitlombol adományozta a vaskercszt lo 
vagkcreszljéliez. Hitler az alábbi levelet 
intézte a kililnletctt vadászrepiHőliöz :

A népünk jövőjéérl folyó harrban 
tanúsított hősies magatartásának hálás 
méltatásául a német véderő 108. katoná­
jaként a tölgyfalombot adományozom a 
vaskereszt lovagkereszljéhez. Hitler.

Beerenbrock, a 22 éves törzsőrmester 
:t Miililers vadászezred kötelékébe tar'o- 
zik és valiHiiennyl légi győzelmét a szo> 
jel ellent harcban érte el. Augusztus 1-én 
0 elleiifelét lőtte le és rzzcl elérte a Itt 
102. légi győzelmét. (MTI)

A JAPÁNOK ELFOGLALTAK 
AZ ÉSZAKBCRMAI PLTÖT

Sanghal. augusztus 4. (NST) Canng 
klngi jelentés szerint a japán csapatok 
elfoglalták Tibet határán fekvő Pnlo 
északburmal városi. Csungkingi katonai 
körök véleménye szerint a japánok észa­
ki előnyomulást készítenek elő. amelynek 
végső célja az. hogy Csungkitigot elvág, 
ják Észak-Indiától. Amint az esős év. 
szak végelér, a japánok nagyarányii had 
műveleteket haitaiiiik majd végre ebben 
az Irányban. Illetőleg erre snimít » 
csungkingi kormány.

LADY ASTOR MEGMONDTA 
AZ IGAZAT A SZOVJETRŐL

EK TELENCI. GYAL Á ZZÁK 
ÉRTE

Stockholm, augusztus 4. (NST) lady 
Astor Oldhatóban beszédet tartott, amely 
az angol sajtó dühkitöréseire vezetett — 
jelentik a svéd tudósítók Londonból. Az 
ismert képviselőnő kijelentette, hogy a 
Szovjetunió ma már nem a szabad népek 
hazája és a kommunisták nem is Anglia 
ért harcolnak, hanem eqyesegyedül a Sa­
jó* bőrüket akarják menteni. Nem n Szov­
jetunió, hanem csak az Egyesült Álla­
mok siettek önként Anglia segítségére.

A képviselőnő kijelentései ellen fő'eg 
a Daily Herald, a Daily Mirros és a New 
Chronicle rohant ki igen hevesen. A Gö­
teborgs Handels och Sjöfarts Tidnirg )-■ 
lentése szerint a képviselőnő kije enté- 
seit szélhámosságnak minősítették. Hang­
súlyozták, hogy 'ady Astor meggondo­
latlan kijelentéseivel igen súlyosít» ve- 
széelyezfeti a Szovjetunió bizalmát Ang­
liával szemben, épen akkor, anvkor oz 
angol—szovjet viszi </ o legkrltllruíobb 
óráit éli.

Vij/szinhAz
Mh is a remek zenés maKyHr 

vígjáték :

Hotel kikelet
l'jisz. : Tíikes Anna. Piilfer.
i urav lila. Knbns, Urav. -Maly

Gora.
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A tengelynek meg van minden i 
eszköze a győzelem kivívására I
A Duce látogatása a tengermelléken

Redipuglia, augusztus 4. (Stefani.) 
Mussolini mmíszterelnök hétfőn három­
soros rep’ *en a fasiszta párt t'rt- 
1,0,0 kíséretében ideérkezett. A Duce hó­
dolt az oostai herceg, a III. hadsereg pa- 
/„ncsnoka emlékének, úgyszintén ama 
, ózezer halott emlékének, akik az első 
világháború folyamán elestek és az 
• •eni katonai temetőben alusszák örök 
álmukat. .............

A Duce ezután Castelnouvo d'lstnat es 
0 ,égi határ közelében levő többi köz­
eget' látogatta meg és résztvett a mo- 
,,arakkal és új gyalogsági ágyúkkal 

>‘clytotott lőgyakorlaton. A Duce ezután 
n tiszti érkezőében villásreggelizett, 
m„jd visszatért Goriziába, ahová dél- 
| fél 4-kor érkezett meg. A Duce a 
katonai övezet parancsnokának szökhe­
tvén összegyűjtötte a magasabb parancs­
nokságok tisztjeit. Megjelent Covallero 
tábornagy, a nagyvezérkor főnöke, — 
Ambrosio tábornok, vezérkari főnök, Ro- 
ctta tábornok, o szlavóniai és dalmáciai 
feqyveres erők főparancsnoka, Ferrero 
tábornok, a trieszti hadtest parancs­
noka, Roboi tábornok, a lubianai hadtest 
parancsnoka és Coturri tábornok, az 5. 
hadtest parancsnoka.

A Duce felkérésére Roatta tábornok 
rrszletes ismertetőt adott a szlovéniai és

Magyarország közre akar működni 
az ujj Európa felépítésében

Berlin, augusztus 4. (MTI) A német— 
magyar gazdasági tárgyalások hefeiezé- 
•ével kapcsolatban az Esenere Na­
tional Zeitung rámutat arra, hogy a gaz­
dasági megbeszélések a hagyományos 
barát' szellemben folytak le. Magyaror­
szág a lehetőségekhez képest és gyak­
ran erőinek rendkívüli megfeszítésével 
azon fáradozik, hogy eleget tegyen Né­

a szomszédos területekről, felsorolva 
azokat a katonai intézkedéseket, amelye­
ket a rend és nyugalom fenntartása ér­
dekében tettek. A tábornok ismertette 
ezután a jövő programmját.

A Duce több részletkérdésre nézve fel­
világosítást kért, majd a maga részéről 
hangsúlyozta, hogy a helyzet kedvezően 
alakult. Ezután vázolta o tengely külön­
böző harcterein az általános helyezetet, 
főleg az olasz csapatok helyzetét. A to­
vábbiakban műszaki jellegű utasításokat 
adott, majd olyan utasításokat, amelyek 
a határterületeket, főleg Dalmáciát és 
Szlovéniát1 különösen érintik. Közben 
nagy tömeg gyűlt össze a katonai pa­
rancsnokság előtt.

A Duce megjelent az erkélyen és be­
szédet mondott. Emlékeztetett azokra a 
hőskölteményekbe illő harcokra, ame­
lyek szentté avatták az Isonzó partjait és 
a Karszt hegység vidékét. Mindazok, kik 
a régi határon innen és túl még álmo­
kat szőnnek, megismerkednek Róma hajt­
hatatlan törvényével. A második harctér 
nem itt létesül, valószínűleg a világ 
egyetlen másik részén sem. A tengely­
nek és a hármas egyezménynek meg van 
minden szükséges eszköze a győzelem 
kivívására. (MTI) 

metország és szövetségesei kívánságai­
nak és ezzel tanuielét adja annak, hogy 
Jsözre akarnak működni az új Európa 
felépítésében. Magyarország hajlandó 
szükség esetén saját sürgős szükségleteit 
háttérbe szorításával is vállalni a mos­
tani idők terheinek tekintélyes részét a 
jobb jövő érdekében.

Katonazene
szombaton, vasárnap, 

kedden, szerdán

és pénteken délután_______

fél 6 órától a Nagyerdei Vigadóban.
Befejezésül hangoztatta, hogy a ma­

gyarság történelmi elhivatottságába ve­
tett hitben megerősödve térnek vissza 
szlovákiai munkahelyükre, hogy ott be­
töltsék őzt a hivatást, amelyet az isteni 
gondviselés számukra kitűzött. Azzal a 
meggyőződéssel térünk vissza — mon­
dotta végül — hogy a magyar vezetés 
ezekben a történelmi időkben bölcs, elő­

Taglaltból cekMd^^os'ziás volt, a piaccal dtiutl 
a dinibe a-z idei le^accóób

Kedden rekkenő melegre ébredt 
Debrecen. Ez nem frázis, hanem 
tény, hogy már reggel mindenki 
érezte ina rekordmeleg lesz I Ezért 
aki csak tehette már ekkor ..jobb 
vizekre .evezett“, kimenekült a 
strandra. Aki „bennszorult“ a vá­
rosban, az is igyekezett gondoskod­
ni a megfelelő hűtőmegoldásról. 
Természetesen itt csak belső hű­
tésről lehetett szó. Voltak, akik 
sörrel vigasztalódtak, nagv keletje 

■ olt a fagylaltnak is. mert mint 
értesülünk egyetlen hétközna­
pon sem fogvott még ilyen men.v- 
nyiségű fagylalt az árusításokban 
és cukrászdákban, mint a kedd' 
napon. A piacról pedig egyszeriben 
eltűnt a dinnve. F-nM.- 1-,-st 

relátó államférfiak kezében van és euró­
pai gondolkozásé fiatalság áll a sorom­
póban, hogy felépítse oz erős Magyar­
országot.

A hallgatóság oz előadás közben s 
többször adott kifejezést tetszésének, 
majd az előadás elhangzása után hosz- 
szasan és melegen ünnepelte a ki'űnó 
előadó politikust.

volt. Az egyik az. hogy az emberek 
fokozottabb mértékben ..szomjaz­
tak" rá s vásárolták, a másik pedig 
az, hogy állítólag a termelőknek 
nem volt kedvük a nagy melegben 
piacra hozni. Inkább nekimentek a 
bicskával valamelyik hűvös szeg­
letben. Tény az. hogy a felhozatal 
kevés volt s már a reggeli órákban 
elkapkodták a vásárlók.

A meleg egyébként nemcsak a 
dinnyénél, hanem egyéb piaci nk- 
keknél is kedvezőtlenül befolyásol­
ta a felhozatalt, Végül ide tartozik 
még az. hogv a hőmérő 36—38 fok­
ra felszökött az árnyékban, n na- 

| non meg egyesek szerint „meg sem 
I ült“. vagv ha mep-állt is. jóval a I tn.on ralOI.

Gyilkosság egy gunyvers miatt Indiai felkeléstől tart London
A Kúria helybenhagyta a

Tavaly február 5-én Máragyulafalva 
községbeli legények áfrándultak Falu- 
sugatagra, hogy az ott rendezett tánc­
mulatságon részt vegyenek.

Egy helybeli legény a máragyulafal- 
vaiakra gúnyverset énekelt s emiatt ve­
rekedés keletkezett.

Fehér Péter 22 éves földműves nekitá­
madt Timkó Istvánnak, akit a magával vitt 
konyhakéssel melibeszúrt. Timkó István 
belső eh'érzés miatt a helyszínen meg-

Gróf Esterházy János nagyértékü előadása 
a Nyári Egyetemen

Magyarország minden állampolgára a politikai magyar nemzethez
tartozik

A debreceni Nyári Egyetem idei tan­
folyamának egyik legnagyobb jelentő- 
■égü előadása hangzott el kedden dél- 
' ott az egyetem auditórium maximumá­
ban közel kétezer főnyi hallgatóság 
'’ÓH. Gróf Esterházy János, a Szlo- 
akiai Magyar Párt elnöke tartotta meg 

nagy érdeklődéssel várt előadását : A 
nemzetiségek viszonya az államhatalom­
hoz címen. A hallgatóság soraiban ez- 
uttal nemcsak a Nyári Egyetem hallgatói 
iolentek meg, hanem ott voltak többek 
között gróf Csáky Mihály, a Szlovákiai 
Magyar Közművelődési Egyesület elnöke 
is, továbbá dr. Fleischmann Gyula tan­
ügyi főtanácsos, Szilassy László főispán, 
vitéz dr. Ujvórossy Sándor titkár kísére­
tben, továbbá a tanfolyam jelenleg már 
Debrecenben tartózkodó előadói, a vá­
ros köz- és kulturális életének vezető 
notabilitásai is.

Az illusztris előadót terembe lépése­
kor a hallgatóság fenállva és szűnni 
nem akaró tapsviharral fogadta, majd 
ennek elültével tartotta meg előadását 
Esterházy gróf.

Előadása során áttekintést adott a ma­
gyarországi nemzetiségek múltjáról. Is­

dehreceni tábla ítéletét
halt. Fehér Péter még egy legényt meg­
szűrt, de ez csak kisebb sérülést szenve­
det.

A máramarosszigeti törvényszék szán 
dékos emberölés büntette miat* Fehér Pé- 
re-t tízévi fegyhózra ítélte el.

A debreceni tábla, mad végső fokor. 
a Kúria dr. Szolnok-tanácsa, dr. Kéler 
Béla koronaügyészhelveftei felszólalása 
után a tízéves fegyházb'i i c*ést kiszabó 
íté elet jogerőre emelte.

mertette a magyar állam nemzetiségi po­
litikáját, a szentistváni birodalmi gondo­
latot, amelynek értelmében Mogyaror- 
szag minden állampolgára a politikai 
magyar nemzethez tartozik.

A továbbiakban a hazai németség 
helyzetével foglalkozott. Kifejtette, hogy 
a magyar—német sorsközösség szálai a 
régmúlt időkbe nyúlnak vissza és törté­
nelmünk során a magyarországi német­
ség mindig megértette a magyar eszmé­
ket, azokat híven szolgálta és különösen 
a negyvennyolcas szabadságharc idején 
adta fényes tanúbizonyságát a magyar 
államhoz való hűségének.

Előadása második részében a szlová­
kiai magyarság helyzetét ismertette, ki­
emelve azt a tényt, hogy a szlovákiai 
magyarok megmaradnak jó magyarok­
nak és ugyanakkor lojális állampolgárai 
a szlovák államnak, amelynek keretén 
belül élnek.

Előadása végén a magyar ifjúsághoz 
fordult, kérve őket, hogy tanulják meg 
a kisebbségek nyelvét, ismerkedienek 
meg népeikkel, kultúrájukkal és életük­
kel

Gandhi Ismételten teljes
Zürich, augusztus 4. (NST) Az indiaiak 

--milliói várják Gandhi felhívását az álta­
lános sztrájkra — jelenti a United Press 
Kalkuttából, India jelenlegi helyzetével 
foglalkozva. Gandhi elgondolásait a 
kongresszuspárt végrehajtó bizottsága 
ugyanis elfogadta és jóiértesi.Űt indiai 
körök véleménye szerint, Gandhi felhí­
vása az általános sztrájkra, kivéve ki­
sebb mohamedán köröket, sehol sem ta­
lálhat komoly ellenzékre.

Ezzel kapcsolatban rámutatnak Gandhi 
' 'egutóbb Bombayban megjelent cikkére. 
| Ebben megállapítja az indiai vezér, hogy 

az indiai népet csak a teljes füqqetlen- 
sén elégítheti ki. Szószerint a követke­
zőket írja :

— Amennyiben nem kapjuk meg teljes 
függetlenségünket, elégedetlenségünk 
könnyen odavezethet, hogy örömmel üd­
vözöljük a japánokat, amikor Indiában 
partra akarnak szállni. Eqy ilyen szeren­
csétlenséget azonban elkerülhetünk, ha 
szabadok vagyunk.

A Basler Nachrichten londoni tudósitó­
jának a jelentése szerint a brit körök 
teljesen lehetetlennek tartják Gandhi kö­
vetelését, hogy az angol csaootok azon­
nal hagyjak el India területét. London­
ban komolyabb fölkelésekkel is számol­
nak, nem tartják azonban vitásnak, hogv 
a brit katonaság fegyverei le tudják 
győzni az indiai megmozdulásokat.

Amszterdam, augusztus 4. 'Német TI) 
A Reuter-iroda bombayi jelentése szerint 
Gandhi kiielentette, hogy hajlandó részt 
venni a Sabru liberális vezér javaslatá­
ra összehívott kerekasztal-konferención

Amszterdam, augusztus 4. 'Német TI) 
A brit hírszolgálati iroda közli Gandhi 
nak a pánindiai kongresszus végrehajtó 
bizottsága elé terjesztett határozati ja­
vaslatát. A jelentés szerint hangoztatja 
hogy azok a javaslatok, amelyeke* a 
brit háborús kormány nevében Cripps 

| terjesztett elő, jobban, mint valaha fel 
I tárják a brit imperializmust a maga 

meztelenségében, hogy Indiái meqvédie

függetlenséget követelt
és India, valamint a brit érdekek között 
örök időkre tart a harc, mint ahogy Ang­
lia még mindig kitart Indiával szemben a 
bizalmatlanság politikája mellett. Érthe­
tetlen, miért nem bízzák meg India nem­
zeti védelmével India kiválasztott képvi­
selőit.

Gandhi a továbbiak során hangoztat­
ja, hogy Indiának a háborúban való 
részvétele nem találkozik az indiai nép 
helyeslésével és a háborús részvétel ki­
záróan brit ténykedésre vezethető vissza. 
Ha India szabad lesz, első lépése elő­
ször az lesz, hogy tárgyalni fog Japán­
nal. A bizottság — folytatja Gandhi —, 
ezért azon a véleményen van, legjobb, 
ha a britek kivonulnak Indiából. A továb­
biak során arról ad hírt, hogy Gandhi e 
javaslat nyilvánosságra hozatala kap­
csán kijelentette, hogy a javaslat soka­
kat érint és sokan lesznek, akik fogukat 
csikorgatják. (MTI)

New-Delhi, augusztus 4 (Búd. Tud 
Hatósági rendelet értelmében megtiltják 
a fegyveres szervezetek létesítését In­
diában. Ez a tilalom arra vezethető visz- 
sza, hogy a kongresszusi párt végrehaj­
tó bizottsága magánhodsereget kíván 
felállítani.
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fi r*ifi.szterelnök ünneplése 
a Tiszazugban

la '/.lokcruL I nr*/.*ggyüh;M k- pvís» löt» 
ré^zlvcH a nagyrévi. inok.n é* « ibakfiazi 
Magyar lilét P.u !s/erverelek uilnszlmit 
nyi uKicin.

ló* kibontakozását, előrelő-• '»«•I vázolta 
nagv érdeklődé* melleit, anvlv politika

Gömbös Gvula ‘•zeBcméheu való '•*. 
/< hiillnv Mikin« múiisHetelnök. I.z a 
c" !ika — mondotta töbl»< k közölt 
bi.M'é országot épít, sebeket gvógyíl 
a '■zni ..ilis ni.i,\ar jövő biztos alapjai! 
<-!<»«i|l. kifelé pedig nngv harátnínk ni»t- 

' hurcol m.',\ar < hdléjerl kki a ma 
mhmIöiiIő időkben mindennapi inunk.» 

f . maga lielvén fokoroil eredménnyé! 
m:»r adéktalunul ehégri. fiz ezekéri a ma

■ - lókért dolgozik, amelyek egyben 
uj Europa győzelmet is jelenük M-

i ajos nagyvonalú fejteg(*léseit lelke- 
' ii fogadta a hallgatóság, a pá’lv.daszl 
iKniivi ü’és k Kállav Mikló*» mini'/[er<l

.a osztatlan Bizalmukról biztosíts 
ól. mint I.uka.s Hélu minisztert, o 

"s pártelnököt táviratilag üdvüzö

Cigányzenész mellett 
mellbe lőtte magát

Budapest, augusztus 4. Az éjszaka 11 
ó'a tájban egy fiatalember tért be a Ke 
nyérmező utca 8 számú házban levő 
vendéglőbe. Bor- rendelt és rövid idő 
múlva négy nőt is ültetett az asztalához, 
főbb liter bor után pálinkára tértek át. 
Egymásután húzatta o cigánnyal nöisme 
• ősei nótáit, majd amikoi a cigány le 
tette a vonót, a fiatalember hirtelen elő 
rántotta zsebéből pisztolyát és mellbe 
o‘fe magát. Vérző mellel esett a földre. 
A Rókus-kórházba vitték eszméletlen ál­
lapotban. Segelbaum Béla a neve, 28 
éves bútorfényezősegéd. Szerelmi bánata 
mist* lett öngyilkos.

Eltörte a lábát a kenyér
Szabó Gyula 30 éves, Lorántffy-utca 

9 szóm alatt lakó péksegéd kedden dél­
után o Csapó-utcán kerékpáron mintegy 
hatvan kiló kenyeret szállított. Egyik for­
dulónál olyan szerencsétlenül esett le a 
kerékpárról, hogy a kenyér a lábára zu­
hant és combcsontját több helyen eltörte. 
A mentők elsősegély utón beszállították 
a sebészeti klinikára, hol gyógykezelés 
alá vették, állapota súlyos.

Meggyuladt egy osztag a szikrától
Berectky Góbor Nagyhegyes 46 b. 

számú tanyáján cséplés közben kedden 
délután a cséplőgépből kipattanó szikra 
meggyujtotta a közelben levő, mintegy 
300 keresztből álló gabonoasztagot. A 
-űzhöz kivonult a debreceni és szó 
boszlói tűzoltóság, teljesen azonban nem 
utd-ák megmenteni az égő gabonát, 
rsnk mintegy 30 mázsának megfelelő 
'•■ennyiléget.

Atdorbézolt éjszaka után 
a villamos és az alagút 
fala közé szorult

SudopBIt, augusztus 4. Keddan reggel 
(rennyen végzetessé válható szerencsét- 
«ns»g történt a földalatti villamos Hitler 

'éri megállójánál. Egy férfi belekapasz­
kodott a már mozgásban levő villamos­
kocsi ajtajának fogantyújába. A kocsi a 
férfit magával vonszolta az alagútba, 
úgyhogy az a villamos és az alagút fala 
közé szorult. A mentők a szerencsétlen 
embert beszállították a Magdolna bal­
eseti kórházba. Állapota rendkívül sú­
lyos

A rendőrség a nyomozás során meg­
állapította, hogy a sze'encsétlen embert 
Jankó Sándornak hívják, 29 éves szoba­
festő, oki a regqeli órákban szabadult a 
főkapitányságról. Jankó Sándornak viha­
ros éjszakája volt. Hétfőn a későéit! 
órákban betéri egy Podmaniczky-utcoi 
vendéglőbe, ohol botrányt rendezett, mi­
re a tulajdonos rendőrt hívott. Jonkó ek­
kor kiugrott az ablakon és elmenekült. A 
Szondy-utca és Bajza-utca sarkán levő 
vendéglőbe ment, ahol folytatta a duhaj- 
kodást. Belekötött egy asztal'ársaságba, 
amelynek taglói alánoson ellátták a ga­
rázda festő baját Jankó ekkor törnl- 
zúznl kezdett, mire rendőrt hívlak. Elő 
állították a főkapitányság központi ügye 
leiére s kihallgatása után szabadon en-

----,.>*■
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Kétszáz levente részvételével indult Debrecenben 
a második vezetőképző tábor

Közli h vezetők»- pz.ő sajtócsoport

ugyan, három hónap múlva azonban új­
ra kénytelen volt feladni, mire a szovjet 
hatalom végleg birtokba vette és a vö­
rös zászló érdemrendjével tüntette ki.

Sztálingrád birtoka pz innen egészen 
a Kóspi-tóig kitűnő természetes határt 
alkotó Volgától dóké elterülő területek 
uraima szempontjából döntő jelentőségű. 
A város nevét viselő kormányzóság állat­
tenyésztése és mezőgazdasági nemcsak 
az iparosított fővárost tudja ellátni, ha­
nem gazdag fölöslegeivel o déli sivatag 
ellátásának is főtartósa. Ezáltal és ezen 
kívül, mint a Káspi tó vidékéről az or­
szág belsejébe irányuló nagyarányú hal­
export átrakodó helye, népélelmez 
szempontból is kulcshelyretet foglalja el,

(MN)

Eltemették Schadl Ernő tanács­
elnököt

augusztusi melegben ér 
debreceni Cserkészpark 
résztvegyiink annak a

Forró, igazi 
kezünk meg a 
területére, hogy 
vezetőképző tábornak megnyitásán, mely 
másodjára indul már meg Debrecenben

nek inegl eleiden. ifjú vezetőket adjon

Amint belépünk mozgalma« kép Iáiul 
i'h'iik A fák tövében kisebb-nagyobb cs»> 
portokban letenleruhás ifjakat találunk 
zöld ka Inna ládán ülve, amint csendesen 
beszélgetnek Közelebb menve elolvasok a 
•fdakrol egy-két község-nevet s már In 
lom is honnan jöttek. Csupa környező 

'■ liflímn -gyei városok falvak leventéi, aki 
'•1 I a parancsnoki bizalom és- emberi-' 
mere! alkalmasnak talált arra a koinolv 
!• Iclősségteljes munkára, hogy a tábor 
Mkeres elvégzésé után hazaterve, kezük

ban tanullak alapján a

Hirtelen megszólalnak a harangok. B 
.'unv ez riadót jelent. Az eddig különálló 
kis csoport pillanatok eláll a 
ki

Minden a legnagyobb rendben

megkezdő 
felosztása 
megy. I\- 
halliink -

együtt áll :iz öt szakasz, .lokcilr ít, 
olygos arcokat látok mindenütt.

ban és a szebb jövő biztos reményében 
összekovácsolod'a induljanak neki aa új 
életnek céljaik megvalósításáért.

X tábor parancsnoka ifj. Törik» Károly 
iőoktató úr. Bégen ismerjük már az if­
júság éleiében, eddig is — sok elfoglalt­
sága ellenére - mindig tevékeny részi 
vett az ifjúság nevelésében s különösen

dülálló érdemeket, ö az elsők között voll 
.(ki félredobva az eddigi szigorúságon 
alapuló módszereket, a szeretet, megér 
lést és a bajtár.sinsságot választotta neve 
lési eszközéül s ezekkel rövid idő alatt 
olyan eredményeket ért el. mellyel örök­
re beírta nevét és egész egyéniségét az 
új magyar ifjúság szívébe és életébe.

ó áll most a parancsnoki emelvényen 
a lábormegnyiláís lélekemelő perceiben, 
mikor a kétszáz levente nemzeti imája

Bndajest, augusztus 4. Dr. Schadl 
Ernő MlntctéítArvónyszÁki tanár«- 
elnök temetése, szerdán délután v< t 
h rákoskeresztúri temetőben. A trn- 
gikus hirtelenségig®] elhunyt tanács 
elnököt nagy részvét mellett kísér­
ték utolsó útjára. Az egyház! szer- 
tartást Szabó József terézvárosi k <- 
foliktts lelkész végezte, l'tána dr. 
Szabó Ignác büntetőtőrvényszéki 
tanácselnök búosúzott birótársai 
nevében az elhunyttól.

Kútba estek a nézők

memento egy kiképző ajkáról

Idas.sék tisztelet a kiiloiiac.szmen\ nek, 
A hazáért megdic.sőül tek szelleme töítsOn el 
I S a magyarok Istene segítsen meg minket,

ÁriK'n.“

Bakonyszentkirály, augusztus 4. A köz­
ségben hétfőn este egy vándormozi elő 
adását többet egy deszkával befedett kút 
tetejéről nézték végig. A deszka letörött 
és ketten a kútba zuhantak. Mátyus And 
rás a kútba fulladt, Molnár Ferencet pe­
dig életveszélyes sérülésekkel emel'-ék 
ki a kútböl. (MTI)

A rum, likőr és egyéb égetett 
szeszes italok ára

. mívben üdvözli 
ázolja a eélkilíízé

ama közli a k<>/

\<* s komolv. igazi munkára hívja ft 
Ijú levenlékel, megvilágítva elültük 

i nagy felelősséget, melyet a 
<\ar jövő érdekében önként 
jnagukra.

szebb ma­
vállaltak

Sztálingrád, elsőrangú hadiipari központ
450.000 lakosával Sztálingrád nem­

csak a Szovjet-Unió tizenkettedik legna 
gyobb városa, hanem egyúttal a mam- 
mutbirodalom délkeleti részének legje 
lentékenyebb iparvárosa és kereskedel­
mi központja. A Volga nyugati könyöké­
nél fekvő város, melynek a cári uralom 
idején — akkor még Cáricin néven — 
csupán 80 000 lakosa volt, a bolsevista 
uralom alatt hallatlan gyorsasággal fej­
lődött félmilliós városa. Azt a lázas ipa­
rosítást, mellyel a szovjet a várost első­
rangú jelentőségű hadiipari központtá 
fejlesztette, semmi sem jellemezhetné 
szemléletesebben, mint a lakosság szá­
mának ez a rohamos gyarapodása.

1928 ban Sztálingrádnak még csak 
150 000 lakosa volt. Mostani ipari kapa­
citását, mely a messze birodalom belse­
jében fekvő városnak háború esetén is 
biztonságos termelést ígért, két ötéves 
tervnek köszönheti. A szovjet terveit a 
város földrajzi fekvése is támogatta. 
Sztálingrádnál a Volga 70 kilométerre 
közelíti meg a Dont, mellyel 1926 óta 
csatorna köti össze. Sztálingrád egyút­
tal e közlekedési útvonalokban meglehe 
tó en szegény vidék összes vasútvonalai­
nak csomóponttá és közvetlen össze­
köttetése van észak felé Moszkvával, 
nyugatra a Donec-medencével, dél felé 
pedig a Rostov-kaukázus vasútvonallal. 
Ennélfogva az ország belsejéből a Káspi 
tenger vidéke fel és fordított aiányban 
lebonyolódó áruforgalom egvik legfon­
tosabb átrakodó helye. Sztálingrád to­
vábbá a Volga-vidék legnagyobb fa­
piaca, mely a Szoviet-Uniá déli 
nek fával való ellátásában döntő 
pe’ látszik.

A vátos iparának képét óriási 
müve' ezenkívül pedig bőr-, (etil- 
m'ai gyá-ai adják meg. A hadiipar leg­
fontosabb vállalkozása a . Dzse-sinszki"- 
traktorüzem, amely kapacitásával Szta- 
linaradot a traktor- és har.ckoc}igyáriás

részé­
szere-

acél­
éi ké

italok legmagasabb
kiskereskedésben a

árairól. Eyzerinl 
•10 százalékos i 

üvegben 6.84 pengő.

3.5 deci literes

üvegben 1.67 pengő 1 
lengő. 2 decilitere* z.srl>

egyik legjelentősebb központjává tette. 
Nagyságra nézve 20.000 munkásával a 
birodalom harmadik legnagyobb traktor­
üzeme, mely békében a Szovjet-Unió 
egész traktorgyártásának 25 százalékát 
szolgáltatta. A „Vörös október"-kohómü- 
vek 17.000 munkása 15 Martin-kemencét, 
3 elektromos kemencét és 11 hengermű­
vet tart üzemben. A „Vörös barrlkád" 8 
Martin-kemencével, 2 elektromos kemen­
cével és 4 hengerművel dolgozik. Ezek az 
óriási vasművek nyersacélt, hengerelt va­
sat, pancéllapokat, tengelyeket, légelhá- 
ríto lövegeket, mozsarakat, lőszert, ágyu­
kat, valamint autó-, trakior-, páncélkoc?:- 
és vasútikocsialkatrészeket állítanak elő.

A sztalingárdi hadiipar katonai jelen 
tőségét szembeszökően mutatja, hogy a 
háború előtt innen került ki a Szovjet 
Unió egész traktorgyártásának 27, pán- 
célkocsigyártásának 20, és lőszerelőálli- 
tásának 7 szóza'éka. Ugyancsak katonai 
szempontból kiemelkedő szerepe volt 
repülőgépbenzingyártásánk és kiterjedt 
olaifartálytelepének, mely a Kaukázusból 
a Volgán észak 
mányok egyik 
helye volt.

A Kaukázust 
utolsó közvetlen 
nél történt átvágásával Sztálingrád 'köz­
lekedési szempontból elfoglalt jelentősé­
ge még inkább megnövekedett. A Ticho- 
recken keresztül Moszkvába vezető vas­
útvonal, melyen a fővárost 40 óra alatt 
lehet elérni, az utolsó szárazföldi ösz- 
szekötő vonal, elsősorban a kaukázusi 
olajszállítások lebonyolítására.

A város a bolsevista mitológiában is 
megkülönböztetett helyet foglal el. Sztá­
lingrád már az 1917. évi októberi forra­
dalom kitörése előtt is a bolsevisták ke­
zén volt és a délről előnyomuló fehér 
hadsereg ellen 1919 nyaráig makacsul 
védelmezte magát. Denikin tábornok 1919 
ÖXSiaiLV^elmis harsak után b.evptte. mim a^jumar.ak.wu4iy>#smaiuAl.

ben 1.80 pengő.
I gyiinezek n mennyiség zöld üvegben 

I liléinél 10 fillérrel. 7 deciliternél és 3 5 
deciliternél 5 fillérrel, 2.5. deciliternél. 2 
decinél és 1 deciliternél, valamint « Z'.'b 
üvegeknél 10 10 fillérrel olcsóbbak. á

töknél fehér üvegben 
2,90. 2,20. 1.82. 1.05.

5 50. 110
1.1.5 pengő.

cinéi és 3.-5 decinél n fillérrel. 2.5, 2 I 
dérinél és zsebüvegeknéi 10 -10 fillérrel
alacsonyabb.

a fenti
3.16. 2 40.

Az •>(> százalékos nini 
mennyiségeknél 8.30. 0. 
1.96. 1 13. 2.06 . s 1.23 pel 
>iél lilereiikénl 10. 7 decin 
teres üvegben 5 fillérrel a löbliickncl 10 
10 fillérrel olcsóbb. 55 százalékos rum 
nál a lenti mennyiségek ára 0.03. 6.53 
1.82. 3.12. 2.58. 2.12. 1.21. 2.22 és 1.32 P

Zöld üvegnél az árak literenként 10. " 
5. 2 és 1 dccilil’’ 
zsebüvegeknél >0 
\ 00 százalék «= 
literenként 0.50.

felé irányított olajszállit- 
legfontosabb átrakodó

Moszkvával összekötő 
vasútvonal Voronyezs-

10 fillérrel olcsóbbak, 
ront ára fehér üvegn 
7 10. 5. 3 67 2.70. 2.2f

pengő, zöld üvegnél literenként 10

decinél, valamint a zsebén egeknél 10 10

A likőrök áru 2ö érlékegységgel literen­
ként 5 10. 2tl ór|éki gs seggel 6.10, 33 ér 
lékegvséggel 6.80. 37 érlékegységgcl 7.50 
I’ lilereiikénl. a liternél kisebb mennyi 
végben n rumnál előírt mértékek szerűd 
szabja meg a rendelet az árakat.

(Ivíimölcspálinkák ára 10 százalék mi 
nőségben lilereiikénl 7.20. 45 wilznlek 
minőségben 7 98. 50 százalékos minő' 
ben 8.75 pengő, a liternél kisebb men' 
nyiségbn a rumnál megállapított n'áay 
számokban változnak az árak. Törköls '■ 
seprőpálinkn ára 40 százalék minősóghc" 
7.10 45 százaléknál 7.86. 50 .záziilékná1
8.63. 35 százalékos aralópálinkánál G.3 < 
brandynál (cognac 10 százalék minőség 
ben 10.00 pengő az ár lilcrenkint. A ki 
srbb mentis régeknél a vállozás ugyanaz.
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Nyolc betörést ismert be |
as ..Arany Bika** személyzeti1 
szobáinak tolvaja

Tegnapi számunkban megírtuk. |
hogv vasárnap éjszaka juniorét lati
.• Hrs beugrott az „Arany Bika“ sza­
kácsszemélyzeti szobájának nyitott ; 
ablakán és 800 pengő értékű rtihane i 
niíit vitt el. A rendőrség fél nap le- i 
forgása alatt kézrekerítette a bernir- i 
r;ilió tolvajt, de nevét a nyomozás 
vidékében vsak most hozta nyilvá­
nosságra.

Eszerint a tette« (’seh János 80 
Apu fogalkozás nélküli szovátai la- ■ 
kos, akinek Debrecenben nincs beje- ' 
cnt'ett lakása. Büntetett előéletű, j 
iki legutóbbi büntetésének kitöltése 
ina — saját bevallása szerint — 
•irolc újabb bűntényt, betöréses Io­
nját követett el. ötször fordult meg 
„ilyen ügyben“ az Arany Bikában s 

I. magyarság államalkotó erejéről, történelmi hivatásáról 
és a nemzetiségekhez való viszonyáról tartott előadást

dr. Kovács Alajos ny. államtitkár 
a Nyári Egyetemen

mindannyiszor a személyzetet káro­
sította meg. Két alkalommal ..járt“ 
a nagyerdei vigadóban s ezeket a lá­
togatásokat Juhász Sándor szakács 
bánta. Egy ízben betört ezenkívül a 
\ igezinliáz-mozgó büfféjébe.

Mindezek beismerése után a tet­
testársakat és orgazdákat illetőleg 
igyekezeti beismerő vallomásra bír- 
ni a rovott niiiltíi ChpJi .Ifmost j nvo- 
mozással megbízott Pataky Gyula 
detektív. Ezek kilétét azonban mind- 
ezldeig nem volt hajl>i"<'ó elárulni. 
Mindössze egyik orga/ bit sikerült 
kézrekeríteni, egy Tóth \rpád-utcai 
lakost, akinél a legutóbbi lopásból 
származó rnhaneműeket megtalál­
ták. A többi orgazda felkutatására 
tovább folyik a nyomozás 

leiül azt a kultúrális erőt is mérlegeljük, 
lint a magasabb iskolázottság tekinteré- 

oen, a megnagyobbodott Magyarország 
jövőjét nyugodtan tekinthetjük.

A hallgatóság dr. Kovács Alajos ny. 
államtitkár nagyhatású és lebilincselően 
érdekes előadását mindvégig élénk fi­
gyelemmel kísérte és tette magáévá.

AZ OLASZ CSOPORT 
MEGKOSZORÚZZA

A HŐSI EMLÉKMŰVET
Hagyományos és kegyeletet gesztusa 

a Nyári Egyetem külföldi hallgatóinak, 
hogy ittlétük alkalmával megkoszorúzzák 
a debreceni hősi emlékművet Értesülé­
sünk szerint az olasz csoport csütörtökön 
délelőtt szándékozik csoportosan kivo 
sülni a nagyerdei emlékműhöz, ohol tisz­
teleg a magyar hősök előtt, majd koszo­
rút helyez az emlékmű talapzatára. Ha­
sonló terven dolgozik most a német cso­
port vezetője is.

A NYÁRI EGYETEM 
MAI PROGRAMJA

Ma, szerdán délelőtt a kővetkező ma- 
qyor nyelvű előadások lesznek :
10—11-ig dr. Eukónszky : A magyar kelet 
és a német nyugat címen.

11—12-ig gráf Csákv Mihály, a Szlová-

FERENCJÓZSEF
KESERÜVIZ 31— - ' -O!

kiai Magyar Közművelődési Egyesület el­
nöke : A magyar kútfúró északi határa 
címen tart előadást.

Az idegen nyelvű előadások sorában 
9—11-ig dr. Koszó János: Modem ma 
gyár irodalom címen németül tort elő 
->dóst.

A NYÁRI EGYETEM 
HALLGATÓINAK 

SZOROSZLÓI KIRÁNDULÁS \
Kedden délután a Nyári Egyetem mint­

egy másfél száz hallgatója kirándult a 
Hajdúszoboszlói fürdőbe, ahol valósága 
gyönyörűséggel és élvezettel használók 
ki a kellemes környezetet és kitűnő han­
gulatot. Valamennyien megfürödtel. 
majd az uzsonna elfogyasztása utón 
táncra is perdültek, s a legkitűnőbb hon 
gulatban késő este a menetrendszerin'i 
vonattal érekztek vissza Debrecenbe.

A Nyári Egyetem keretében folyó 
nemzetiségi tanfolyam előadássorozatá­
ban kedden délelőtt dr. Kovács Ala­
jos ny. államtitkár : „A magyarság szám­
beli súlya Magyarországon történelmünk 
folyamán és jelenleg“ címmel tartott igen 
ériékes és aktuális érdekességei előadást.

Alapos történelmi tárgyi ismerettel 
megszerkesztett előadásának bevezeté­
sében rámutatott arra, hogy Magyar­
országnak — mindig a történeti területet 
véve figyelembe — mostani nemzetiségi 
megosztottsága csak a török hódítás utá­
ni időkben o 18. században jött létre és 
kétségtelen, hogyha o török hódítás nem 
lett volna, ma a Kárpátok övezetén be­
lül 40—50 milliónyi népesség élne 90 szá­
zaléknyi és még nagyobb arányú ma­
gyarsággal. Ha számszerű adat nem is 
bizonyítja, de fel lehet tételezni, hogy a 
magyarság számbeli túlsúlya legnagyobb 
vott a XII. században, a szepesi és er 
délyi szászok betelepítése előtt, amikor 
a honfoglaló magyarság már az itt talált , 
népeket majdnem teljes egészében beol- : 
«osztotta és amikor még az oláhok be- i 
szivárgása sem kezdődött meg. A tatár- I 
járás megint alaposan megfogyasztotta 
a lakosságot és megváltoztatta valószí­
nűleg a nemzetiségi képet is, a kunok 
bevándorlása révén és az oláhok mind 
sűrűbb beszivárgása folytán. A magyar­
ság beolvasztó ereje azonban Nagy La 
jós koráig ismét erősen működött.

— A középkor végéig Magyarország 
egységes nemzeti állam volt, mert a ma­
gyarság számbeli túlsúlya teljesen biz­
tosította a magyarságnak minden téren 
“aló vezetőszereoét. A török uralom és 
n hódoltság következtében ezek a viszo­
nyok fokozatosan romlottak a magyar­
ság hátrányára. A magyarságnak Má­
tyás-korabeli, akkor hatalmasnak mond­
ható száma több mint 200 esztendő alatt 
alaposan megfogyott és saját országá­
ban csak relatív többségre zsugorodott. 
*z elpusztított területekre a XVIII. szá­
radban nagyarányú állami és magánte- 
l'oítés folyt külföldről. Különösen néme- 
*ek jöttek nagy szómmal az Alföldre és 
Dunántúlra. Balkánról pedig a török 
nyomás alól tömegesen vándoroltak be 
a szerbek és oláhok. A népesséa ennek 
következtében felemelkedett 8 millió fölé, 
a maavarsáa arányszáma azonban 39 
százalékra csökkent le.

— Az 1857. évi osztrák népszámlálás 
nem kutatta a nemzetiséget, ugyancsak 
nem mert hozzá nyúlni ehhez a kényes­
nek látszó kérdéshez oz 1869. évi ma 
ávar népszámlálás sem. A későbbi ada­
tok már pontos népszámlálás alapján 
lőttek létre, ezek szerint a magyarság 
aránya 1890-ben 48.5, 1900-ban 51.4 és 
1910-ben az. első világháború előtti ma 
avorországi népszámlálás szerint már 
5A5 százalékot tett és Horvótszlavon- 
arszág nélkül is megközelítette a 10 
milliót. Elérte a többséget annak ellené­
re, hogy a tizennyolcadik század folya­
mán oz idegennyelvü települőknek 100 
ezreit v0|t kénytelen befogadni s emellett

' 'dőszak noayrcszében még is ki volt 

téve idegen nyelvi hatásoknak. A ma­
gyarság nagy életerejét bizonyítják ezek 
az adatok és azt, hogy ezen a Kárpá­
toktól körülövezett egységes tipusú terü­
leten az a nép tarthatta csak kezében az 
uralmat és képviselheti továbbra is az 
államalkotó erőt, amely annak közép­
pontjában foglal helyet és amelynek ere­
jét a természeti adottságok szinte tör 
vényszerűen kell, hogy növeljék.

Dr. Kovács A'ajos előadó ezután az 
asszimiláció kérdésére tért át s így foly­
tatta előadását :

— Ellenségeink közül sokan, akik lát­
ták a magyar haladást, hamar készen 
voltak a váddal és gyanúsítással, hogy 
mi erőszakosan magyarosítjuk a nemze­
tiségeket. Ezzel szemben az igazság az, 
hogy a magyarságnak térnesze’es sza­
porodása, amióta erre vonatkozólag 
pontos adataink vannak tehát 1896 óta 
állandóan magasabb, mint a több' nem­
zetiségeké együttvéve. Ha ki és beván­
dorlás nem lett volna és asszír.Jláttió 
sem következett volna be, a magyarság 
népességi arányszámának már emiatt az 
egyszerű ok miatt is növekedni kei'ett 
volna

— A.z asszimiláció tehát abban állt, 
hogy c magyar nvelvteiület lakos; ’ga r.z 
oda irányuló belső vándorlás és a vá­
rosokba tódulás folytán nagyobb mér- 
rékben szaporodott, mint o nemzetiségi 
vidékek lakossága az átáramló népes 
ség egy része oedig magyar nyelvterü­
leten természetes úton olvadt be a ma 
gyorsáéba. Nem szabad azonban ta­
gadnunk, hogy emellett a nemma 
gyár nemzetiségi területeken is bekövet­
kezett kisebb mértékű magyarosodás, 
illetőleg ezeken a területeken is jóval 
erősebben növekedett a magyarság szá­
ma, mint az ott élő más nyelvű népes­
ségé.

Az előadó végezetül a következőkben 
összeaezte a témáról mondottakat :

— Magyarországon még a történeti 
területet véve is, megvan a magyarság­
nak az a számbeli túlsúlya, amely a ve- 
ze'őszerepet számára biztosítja a Kár­
pátok medencéjében. Azonkívül kétség­
telenül megvan a magyarságnak az 
életképessége, hogy ezen a területen be­
lül számát úgy növelje minden erősza­
koskodás nélkül, hogy számbeli túlsúlya 
fokzatosan nagyobb legyen a többi nem 
magyar ajkú népességgel szemben. Ez a 
téifogialás nem jelent területi hódítást a 
nem magyar nemzetiségek rovására, ha­
nem csupán a magyar nyelvterületeknek 
nagyobb növekedésében találja iWogya- 
rázatát.

— A magyarság a nem magyar nem 
zetiségeknek területi birtokállományát 
egyáltalában nem bolygatta meg és mó­
dosította és ez a veszedelem a jövőben 
sem folyja fenyegetni a területnagvobbo- 
dás folytán fokozatosan visszatérő nem­
zetiségeinket. A magyar közigazgatás 
■l-:tt levő területen a magyarság szám 

’•"■'i túlsúlya olyon nagy, hogy amellett a 
■>cm maayar ajkúak arányszómai eltör- 
pülnek. Es ha még a számbeli túlsúlyon I

Pályázatok református tanári és tanítói 
állásokra

A tiszántúli ref. egyházkerü'et- 
ben a kisújszállási Horthy gimná­
ziumban tetnevelési rendes tanári 
állásra augusztus 10-iki határidő­
vel, a beregrákosi egyházközségben 
Ili. sz. tanítói állásra (pályázhat­
nak no és férfitanitők) augusz.tns 
20-iki határidővel, a gacnálvi refor­
mátus egyházközségnél a III. sz. 
tanítói állásra augusztus 21-iki 
táridővel, ti g.vörteíeki III. sz. taní­
tói állásra szeptember ti-iki határ­
idővel. a hajdúsámsoni egyház ke­
belében a rhartinkai elökönyörgö 
tanítói állásra, a sánisonkerti tanító 
helyettesítésére, a hegyközm'dyi ref 
ngvh.-izközv-ng ofnonistsl I- tntnrt'i-

Egy nyugalmazott tanár 
öngyilkossági kísérlete 
a Frohner-szállóban

A Eurenc József-úton lévő Eroli- 
ner-.szálló egyik szobájában az el­
múlt nap ön gyilkosságot kísérelt 
meg dr. Rrucker Sándor 07 éve«, 
debreceni születésű pesterzsébeti 
nyugalmazott tanár, ót gram alta­
tót veti be. de tettét hamarosan fel­
fedezték és kiszállították a lei­
gyógyászati klnikára. Gyomormo- 
sás után hamarosan visszanyerte 
eszméletét, úgyhogy minden bi­
zonnyal rövidesen felépül.

Szállodai szobája asztalán a rend­
őrséghez címzett búcsúlevelet talál­
tak. Ebben elpanaszol,ja, hogy ta­
vasszal hosszabb ideig beteg volt.

Vándorbajtársi szolgálat a Homokkertben

Mint már leszámoltunk : az Attila 
B. E. vitéz jakfai Gömbös Gyula 
Törzse a véradási akció sikerének 
elősegítése érdekében a város külső­
ségein vándorbajtársi szolgálatot 
szervezett s ennek első állomásául, 
mik házi Kovács Tibor egy. vezér, a 
Homokkertet jelölte ki.

Értesülésünk szerint a tervbe vett 
szolgálatot vasárnap d e. 9 12 óra 
között a Ref. Olvasókör termében 
le is bonyolították, s bár az itteni fel­
vételezést, a Bajtársi Egyesület je­
lentése szerint csak mérsékelt ered­
ményt hozott főokként azért, mert » 
véradók nagyrésze már korábbi im­
portban jelentkezett, Kováé« 1 ihor 
egv. vezér és bajtárs <i vasárnap 
(augusztus 9-én) a Csapók"rtbe lá­
togatnak el s ott fejtenek ki önzet­
len. hazafias tevékenységet a vér­
adás! akció további sikere érdeké­
ben.

A vasárnapi vándorbajtársi szol­

nítói állásra augusztus 21-iki ha­
táridővel. a kenderesi ref. egyház 
Hl. nz. tanítói állásra auguszt'i- 
21. határidővel, az öesödi ref. eg'- 
ház a II., VIII.. XV. sorszámú l-cl- 
területi és a Xíll. sorszámú b':- 
bockapusztai tanítói állásokra he­
lyettesnek aug. 20-iki határidő­
vel. a polgári ref. egyház kánto - 
tanítói állásra, a szegedi ref. egy­
ház V. sz. tanítói egyszersmind lie 
Ivettes kántori állásra augusztus 
21-iki határidővel, az újfehértói ref 
egyház a II. sz. férfi tanítói állásra, 
a zsarolyáni ref. egyház kántor­
tanítói ál'ásra hirdetnek pályázatot 

kórházba kellett vonulnia, időköz­
ben pedig lakásából kilakoltatták. 
Nagyon egyedül állónak és otthon­
talannak érezte magát, ezért, akart 
megválni az élettől. Levele végén 
közli, hogy Ondódon (> hold földje 
van, ami bőven fedezi a temetési 
költségét. Gondossága azonban túl­
zottnak bizonyult, mert — mint a 
fentebbiekből kitűnik temetésé­
ről egyelőre szó sincs, sőt felépü­
lése után minden bizonnyal nem 
gondol többé az öngyilkosságra, ha­
nem otthont keres hátralévő nap­
faira.

gálat pontos idejét és helyét későbbi 
számunkban közöljük.

A Howokkertben jelentkezetlek 
műsora ,i következő: Deinény 1"<r. 
tisztviselőnő. Markó Mihályn: ház­
tartásbeli. Markó Anna k»r. segéd. 
Gulácsv Jánosné háztartásbeli. Szá­
lúk y Zoltán cipészsegéd, .Til >k Er­
zsébet háztartásbeli. Ker »kés Erzsé­
bet háztartásbeli, Tóth Gytili váro­
si tisztviselő, Batiz Ilonka háztartás­
beli, Széles Eerencné háztartásbeli. 
Bercze Margit ref. tanítónő. Hajdú 
Magda háztartásbeli, ifj. Tőrös Ká­
roly ref. tanító. Péterffy Jenő szám­
vevő tisztviselő, Péterffy Jenőn,' 
háztartásbeli.

l-akásügyetbon, adóügyeiben 
Háztulajdonosok Egyesülete tagjai­
nak ingyen tanácsokat ad. Iroda : 
Battybányi-ii. 1. Nyitva: hétfőn, 
szerdán, pénteken delnőit.
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HÍREK

A. Magyar Elet 
Pártjának hírei

KÖZPONTI PART1RODA: Ar«ny Bika 
•*ralló félemelet, ahol a part Moelális 
tanác.Midó irodájában (eleket fogadnak 
e.s kérvényeket átvesznek minden ked­
den és esti törlő kiin délelőtt 10 12
óráig.

SZU ASSY LÁSZLÓ FŐISPÁN pártelnöki 
minőségében fogad minden bélfőn este 
6 « óra között a Magyar Élet Pártja 
Áranv Bika félemeleti helyiségében.

5 MAGYAR ÉLET PÁRTJÁNAK TÁR 
SkSKÖRF ni Arany Rika-az-álló fél 
emeleten nyílta minden nap délelőtt 
0- 1 óráig e* délután 3 9 óráig.

TFRENCn TIBOR országgyűlési képei 
*elő augusztus 9 én. 23-án és sreptem 
bér 5 án lartjn fogadó óráit délelőtt 
11 1 óra közölt a Magyar Élet Párt
helyiségében.

PÁRTNAP minden hétfőn délután 5 8 
óráig.

HAJÓI VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET 
PÁRTI VEZETŐSÉGE minden hétfőn és 
pénteken a főispáni hivatalban délelőtt 
9-12 óráig panasznapot tart, amikor 
I.* a kérelmek és panaszok a vármegyei 
központi MÉP titkárnak adhatók át.

Gyógyszertárak éjjdli szolgálata:
Megváltó" Major örökösök. Piac -u 18 

Muraköiy" Preiser Ernő, Piac-utca 72. 
..Bocskay" Lassányi József. Cegléd-u. 22. 
Csokonay" dr. Batáry István, Mester n 

13. sz. — ..Árpád Fejedelem" Mikes Béla 
< sápokért. Jánossy-utca 14.

A városi kisiakásos bérházak 
építésé. Mint már jelentettük, a vá- 
"os a kisiakásos bérházak építésére 
hétfőn délelőtt- megtartotta a ver­
seny tárgyaló«!. A főmunkanemekre 
három építőmester tett ajánlatot, 
köztük Asztalos András építőmes- 

•' is, aki a föld, kőmíves és e-lhe-
l.vezö munkát 21)5.515 pengővel vál- 
’alja. Az ajánlata, amely formailag 
is teljesen kifogástalan, egyike a 
igkoniolyabbaknak. Különben Asz­
talos András, aki régi, jó nevű 
debreceni építész, már számos na- 
gvobh közmunkát végzett város­
nak is.

— Térzene a Déri-téren. Kedvező 
"lő esetén, csütörtökön délután 
7 8-ig a hajdúezred fúvéwzenekara 
.lakó Dezső hadtestkarmester ve­
zénylésével a Déri-téren térzenét 
tart a következő műsorral :

1. Rossini : „Tolvaj szarka“, 
opera nyitány.

2. Túszt : 1. magyar rapszódia.
3. Wagner : Bevonulási induló a 

Tannhäuser c. operából.
4. Az eredeti Rákóezi-nóta (Tá­

rogató szólód
5. Brahms : I. magyar tánc.
6. Strauss : „Déli rózsák“ ke­

ringő.
7. Herms Niel : Engellandlied.
8. Zalateo : Montebello man ia.
9 Striczl : IW honvédkerü'eti 

induló.
Muszka megütötte a mezőőrt, 

mégis ő került kórházba. Varga 
Ferenc nyirmadai lakos, mezőőr a 
határban a szokásos ellenőrző kőrút­
iát végezte a délutáni órákban, ami­
kor észrevette, hogy Muszka Gvörgv 
nyirmadai lakos 150 darabból' álló 
juhállományát a lekaszált húzake- 
resztek között legelteti. A mezőőr 
figyelmeztette Muszkát, hogy ezen 
a területen legeltetni nem szabad, 
inert a juhok kárt csinálhatnak a 
búzában is. A felszólításra Muszka 
György bottal támadt a mezőőrre, 
akit meg is ütött. Erre történt, hogv 
\ arga Ferenc a botot elvette és azzal 
fültövön vágta Muszka Györgyöt. 
Ezzel a „vitás ügy“ első része be is 
fejeződött. Később a faluban ismét 
összetalálkozott mezőőr Muszka 
Györggyel, aki e őiröl kezdte a vé­
lekedést és bottá' nagyot ütött Var­
ga Ferenc kezére. A mezőőr 8 napon 
túl gyógyuló sérülést szenvedett. 
Muszka elbm hatósági közel elleni 
< úaZjxk uh«u jod«K m«c az etggMB. -

Megkezdődött a munkás-lakóházépítést 
kölcsönkérelmek elbírálása

A nemrégiben kiadott kormány­
rendeletek lehetővé tették, hogy az 
iparvállalatok kölcsönöket kapjanak 
a munkások által egyéni tulajdonul 
megszerezhető családi házak építé­
sére. Ezenkívül közvetlen egyéni köl­
csönt is ad a kormány az olyan muri­
soknak, akik telekkel és némi kész­
pénzzel rendelkeznek. A rendelkezé­
sek szerint a nyújtható kölcsön a 
telekérték és az építési költség 
együttes összegének 70 százalékáig 
terjedhet. Az iparügyi minisztérium 
a beérkezett igénybejelentések alap­
ján a besorozásokat már meg is 
kezdte. Igen sok munkás jelentke­
zett kölcsönért a visszatért és vi-sz- 
szafoglalt országrészekből is

Az iparügyi minisztérium működő 
Lakásépítő Állandó Bizottság beso­
rolása után meg is kezdik a tényle­
ges kölcsönfolyósításokat, ógv. hogv
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— IDEGES. LEHANGOLT, ÉTVÁGY 
TÁLÁN, ELDUGULT EMBEREKNÉL n 
régóta bevált természetes „FERENC JÓ­
ZSEF“ kesertiviz gyorsan megszabadítja 
a beleket és az ott felhalmozódott erjedd 
és rothadó anyagoktól és az emésztő­
szervek további működését Is igen ked­
vezően befolyásolja. Kérdezze meg orvo­
sát! ■

— Dr. Bessenyei György fogor­
vos egyetemi tanársegéd ismét ren­
del. Csapó-ti. 17.

Felakasztotta magát és meg­
halt egy kassal asszony. Vasárnap 
a délutáni órákban értesítették a 
kassai mentőket, hogv Bimbó Gyu­
láim 49 éves kassai lakos lakásán 
öl gyilkossági szándékkal felakasz­
totta magát. A mentők azonnal ki­
szállottak az öngyilkosság színhe­
lyére. ahol azonban segíteni n.iir 
rém tudtak, mert az öngyilkos asz- 
szony illőközben meghalt. A rend­
őri bizottságban helyet foglal* meg­
hízott rendőrorvos megállapította, 
hogy Bimbó Gyuláné halálát ay 
akasztás következtében beállott fu'- 
ladás okozta. Az öngyilkos asszon1 
holttestét beszállították az állami 
kórház bonctani intézetébe, egy­
idejűleg megindult a rendőri vizs­
gálat az öngyilkosság okának meg­
állapítása érdekében.

— Szabályozzák n húskészítmények 
legmagasabb víztartalmát. A hentesiparo­
sok egy része lúlmagas víztartalmú hús 
készítményeket készít és hoz forgalomba. 
Ezek az élelmiszerhamisítók jól tudják, 
hogy az állategészségügyi lőrvénv és a ki­
egészítő rendelelek az egyes húskészít­
mények megengedhető legmagasabb víz­
tartalmáról nem rendelkeznek Elfelejtik 
azonban azt. hogy az évtizedeken kérész 
tiil kifejlődött kereskedelemben szokásos 
áru minősege a mértékadó. Az illetékes 
vegs vizsgáló állomások szakvéleménye 
szerint az elkészített liúsmasszába. az 
ugynevezell prádba a hamisító iparosok 
'izet sajtolnak, hogy ezáltal súlytöbble­
tei érjenek cl. Az ilyen hamisítások meg 
akadályozására szabályozzák a húské­
szítmények megengedhető víztartalmát 
egyben szigorú eljárás indul meg a há­
borús viszonyok hiénái ellen.

már ebben az. évben is sok munkás 
családi ház épül fel ilyen kölcsön­
nel. Ezzé kapcsolatban a Igikásépil- 
tő Állandó Bizottság felhívja mind­
azokat az ipari, kereskedelmi és< 
bányavállalatokat (vállalati nyug­
díjpénztárakat). amelyek még ebben 
az élben miinkáslakóházakat kíván­
nak építeni. hog\- a részvételre irá­
nyuló szándékukat (Budapest, Lánc- 
híd-utca 2.) jelentsék be. A bejelen­
tésnek tartalmaznia kell az építkezés 
helyét, a felépülő lakások számát és 
a .szabályszerű beadvány előterjesz­
tésének várható időpontját. A már 
most jelentkező vállalatok a rendel­
kezésre álló hitelkereten belül el­
sőbbségben részesülnek a később 
jelentkező vállalatokkal szemben, 
amelyek azonban a fennmaradó hi­
tel erejéig természetesen szintén ré­
szesülhetnek 1ölesönben.

Halálos szerencsétlenség egy 
Csáktornya! darálómalomhan. Csák­
tornyáról jelentik : Makovecz Ká­
roly 58 éves Csáktornyái lakos 
tengeri daráiógéptulajdonos, üzem­
ben levő gépeit akarta olajozni, 
munkája közben azonban megcsú­
szott, úgyhogy a gép főszíjja el­
kapta és teljes lendületében a fő­
kerékhez lódította. Makovecznek a 
hatalmas ütéstől a koponyája meg­
repedt, úgyhogy eszméletlenül el­
terült. Telefonon értesítettek a 
mentőket, akik a szerencsétlen em­
bert a közkórházba szállították és 
bár zaoovsrko gE üd *.*c sácáá 
bár az orvosok mindent elkövettek 
megmentésére, a sérülés olyan sú­
lyos volt, hogy hamarosan kiszen­
vedett.

— Vattay tánciskolájában au­
gusztus 5-én diák-kolon kezdődik. 
Kossuth-u. 11. Szombaton össztánc.

— Rendőrségi hírek. Utcai tyúktolvajt j 
értek tetten az elmúlt nap Kiss Istvánná i 
Eöfvös-ulca 85. szám alatti lakos szenté­
lyében. László Gyula MÁV esztergályos, 
Ruyler-utca 5. szám alatti lakos utcán 
legelésző tyúkját fogta fülön, de egy já­
rókelő meghiúsította a lopás sikerét. Meg 
indult ellene az eljárás. —■ Nagy László 
kőművessegéd, Busi-utca 18. szám alatti 
lakos a Pereces-utcán egy villamososz­
lophoz támasztott kerékpárt talált lesze­
relt kerekekkel. Beszolgáltalta a rendőr­
ségre. Nem kétséges, hogy a kerékpárt 
ellopták tulajdonosától s a tolvajnak csak 
a gumikra volt szüksége. — Mikolai Má­
ria művirágkészítő. Irén-u'ca 14. szám 
alatti lakos barna bőrlárcájáf a benne le­
vő élelmiszer- és petróleum jegyekkel, va­
lamint vásárlási könyvével együtt ellop­
ták a Rákóczi-utcaí piacon. — Ifj Kaszás 
István napszámos ellen eljárás indult, 
mert áruba bocsátotta testvére, ismerősei 
élelmiszer jegyeit. Hasonlókép eljárás in­
dult az élclmiszcrjegyck tulajdonosai : 
Kaszás Erzsébet. Vékony 1.ászióné. Ősz- 
tolányi T>szlóné és özv. Pavur Pálné el­
len élelmiszerjegvekkcl való visszaélés 
miatt. — Udvaron kiterített fürdőnadrá­
got és beme]egi|ől loplak el F.rdev Gábor 
városi tisztviselőtől Maróthv Györgv-ulca 
3. szám alatti lakásáról. Kára 40 pengő. 
Az. ügyben folyik a nyomozás.

I Egy fiatalember halkarját 
tőből leszakította a cséplőgép dobja

Borzalmas szerencsétlenség tör 
tűnt Vaja községben. Egy fiatalom^ 
bér balkarját tőből leszakította a 
cséplőgép dobja és a jobb kp7p 
fo.iot is össze roncsolta. Ferenc?, 
Miklós vajai -lakos a baleset napján, 
a délutáni órákban Fiscmann Sí­
mnél tulajdonát képező nsépiőoéii 
mellett dolgozott, etető munkás 
volt. A baleset pillanatában éppen 
egy keve kapa fék búzát etetett, nm- 
l.vet azonban nehezen akart bevenni 
donikosár és azt tőből leszakította. \ 
megnyomta a kaparékbúzát. Ekkor 
történt a borzalmas szerencsétlen, 
ség. A búzával egvütt Ferenczi 
Miklósnak a halkarját is elkapta i 
dobkosár és azt tőből leszkította \ 
szerencsétlenség pillanatában Fe- 
renczi Miklós a balkezét kiskar*-! 
szabadítani a dobkosárbó] és ezért 
a jobbjával utána nyúlt és a gép ,3 
jobb kezefejét is 'összetörte, úg’- 
hogy a jobb kezén csak a hüvelyk 
es a kisujja maradt, meg. A baleset 
ügyében szigorú vizsgálat indul* 
azonban megállapítást nyert, hng< 
a szerencsétlenségért senkit s°m 
terhel felelősség, mert az egyedül 
a séimlf fiatalember gondatlansa-r, 
idézte elő.

— Betörték egy Csapó-utcai zsidó ék 
szerész kirakatát. Az elmúlt éjszaka 
tompa István prnbarendőr nagy üveg- 
csörömpölésre lel) figyelmes. Amint a 
hang irányába vette útját, a sötétből egv 
férfi alakja bukkant elő. aki futásban 
menekült előle, mikor észrevette Üldöz 
te az ipariskolától a Rákóczi utcán ál 
egészen a Nyomtató-utca sarkáig, ahol 
Sikerüli elfognia. Kiderült, hogy az ille­
tő, aki Bodnár Alajos cipésszel azonn. 
Braun Mór zsidó órás és ékszerész Csap 
Utca 19. szám alatt levő üzletének kir.i 
kalüvegét ütötte be. hogv onnan ékszere 
kei vigyen el és abból lakbérhátralékát 
kifizesse. A rendőrség őrizetbe vette.

4(50 pengőt loptak ki a íselr 
tail a vasúti jegypénztár előtt Vak 
merő zsebtolvajlás ügyében indítót; 
erélyes nyomozást a szatmárném d' 
rendőrség bűnügyi osztálya. A 
nyomozás Teszler Salamon. Erzsé­
bet királyné utca 6. szám alatti la­
kos feljelentése nyomán indult 
meg. Teszler ugyanis el akart 
utazni s ebből a célból jegyet akart 
váltani az egyik vasúti pénztárnál. 
Közvetlen vonatindulás előtt voltak, 
amikor a nagy a tolongás. Teszler 
beállott a sorba s várt türelmesen, 
amíg a pénztár ablaka elé ért. \ 
fizetésnél derült ki. hogy várakozás 
közben valaki kilopta nadrágja 
hátsó zscbtüiől fekete bőr pénz­
tárcáját. amelyben 460 pengő volt. 
A rendőrség keresi.

— A közdlálásl helyzet megköveteli a 
konyhakcrli kellős termelés fokozását. A 
helyesen művelt és rendesen trágyázott 
konyhakerti»™ a tavaszi és nyári ter­
mények betakarítása után az úgynevezett 
második évfordulóban még egész sereg 
értékes zöldségfélét lehet Irrmeszfeni az 
őszi fagyokig. A kettős termelésnél szá­
mításba jöhetnek a káposztafélék, a kar­
fiol, a zöldborsó, spárgatök, a hathetes 
cscmegelengeri, a bokorhab. az őszi és 
léli retek, a saláta, spenót és a cékla.

— Betörők jártak a balkánvl mű­
malom lisztraktárában. Vakmerő 
betörés történt Balkánv községben. 
Niedermann Ernő tulajdonában levő 
műmalom raktárhelyiiségé'ben isme­
retlen tettesek betörtek és onnan 
nagyobb mennyiségű lisztet elvittek. 
A betörés az éjszakai órákban tör­
tént, A cseretelephez tartozó liszt­
raktár helyiségének ablakát dróthá­
ló védte, ezt felvágták és az így ka­
pott. résen át behatoltak a lisztrak- 
tarba és onnan elvittek négy zsák­
ban 280 kg rozslisztet, négv zsákban 
265 kg búzalisztet, két zsákban 89 kg 
nulláslisztet és három zsákban 116 
kg vegyes búzarozslisztet, összesen 
400 pengő értékben. A betörők az 
ablakon mentek be, kifelé azonban 
már az utcai ajtón át jöttek. Belül­
ről leemelték az ajtót védő hatalmas 
vasrudat és a kaput kinyitották. A 
betörés ügyébe« saéleekörft nyomo- 
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Gyászrovat
meghalt NÉMETH lajos

SZERELŐMESTER

a debreceni iparostórsadalom
v ^/je^körben ismert és álta- 

]^os megbecsülésnek Örvendő ta- 
Németh M.ios szerelomester éle- 

■ 'npk 56 évében hosszabb betegség 
'rin elbunvt. A haláleset tegnapra 
virradó éjszaka következett be.

Xénieth Lajos élénk tevekenysé- 
p fejtett ki szakosztályának és az 

fnnrtestület életében, igy halálának 
'•re széles körben keltett őszinte 

;/,vétet. Hozzátartozóin kívül n?- 
pif. orermekei. kiterjedt baráti 

..,ire és-számos ismerőse gvasgzol ja 
elhunvt szerelőmestert.

\ temetés időpontját illetőleg 
nem történt döntés. A Vörös- 

i-er'eszt bajtársi szolgálata útján 
.(..vanis értesítik a halálesetről 
\ metb Lajosnak a harctéren küz- 
,l„ zászlós fiát s ha mód nyílik rá. 
, , hazajöu a temetésre.

Ralogh Lajos hentes és mészáros 
.'ctének 51-ik évében elhunyt. Te­
metése ma délután 6 órakor lesz a 
Köztemető Tl/á. ravatalozójából, re­
formátus gyászszertartással. Fehér­
mi és Takács válalata végzi.

Korcsolai Ilonka 20 éves korában 
elhunyt. Temetése csütörtökön dél­
után 6 órakor lesz a Köztemető 
II á. ravatalozó terméből. Lakás: 
\fező-u. 1. Dankó temetkezés.

Keresztül ment rajta a tiz.má- 
zsás szekér, mégsem lett komolyabb 
baja. Szerencsés kimenetelű bal­
eset érte a múlt nap Bartha Sán­
dor 54 éves .rózsái napszámost, aki 
kétlovas szekéren gabonát szárított 
a Böszörményi úton, amikor vélet- 
■i nül lecsúszott a rakott szekér te­
tejéről a lovak közé. A két ló nem 
állott meg. hanem tovább haladt s 
ig.v a szekér kerekei keresztül men­
tek Bartha Sándor mindkét lábán, 
azonban csodálatos véletlen folytán 
csupán kisebb horzsolást szenve­
dett, mert mint később a klinikán 
megállapították, egyik lába sem 
tört el, noha a tízmázsás szekér át­
ment rajta. A szerencsés napszá­
most kötözés után el is bocsátották.

Dr. Naményi Gyuláné Szent­
endrei Olga gyorsíró- é-s gépiró is­
kolájában augusztus elején szün­
idei gyorsíró- és gépírótanfolyam 
kezdődik. (Batthyány-u. 1.) Eng. 
szám : 6745'1942. Vidékieknek vas- 
i'ukedxezmény. Előkészítés állam­
vizsgára. állami bizonyítvány. He­
lyesírás tanítás.

Felakasztotta magát egy nagy­
váradi úriasszony. Megdöbbentő 
öngyilkosság történt az elmúlt reg­
gel Nagyváradon. Özvegy Präger 
It'zsőné 47 éves nagyváradi úri­
iszony lakásán felakasztotta ma­
cit s mire rátaláltak már halott

A tragikus sorsú nriasszonv. 
:,<i néhány évvel ezelőtt vesztette 

" urát s azóta az özvegyek magá- 
ii'os életét élte, tette elkövetésé­
nek estélyén még egyik barátnéjá- 
val szórakozott. Akkor még semmi 
nem látszott viselkedésén sötét gon­
dolataiból s így egyelőre még titok, 
mi indította végzetes tette elköve­
tésére.

1 j eljárás az eddigi értéktelen fém- 
•oi.viigok l'elhusz.nalására. A vnsmipok so- 
' in sok olyan anyagot ajánlóit fel a kö­
zönség. amit megfelelő feldolgozási eljá 
' hiányában eddig nem leheléit hasz 
’Visítani. Konzervdobozokat. telőlemeze- 
k I. fémmel bevont vas használati tár 
-'■'kai kellett félretenni, mert nem volt 
t "lo'gozásnkia megfelelő ipari eljárás. 
Hosszas kísérletezés után sikerült olyan 

< var el járást találni, amely ezeket a 
'■■"iig nyorsany aggazdálkodási szempont 
1 ’I értéktelen anyagokul igen hasznossá 

-zi Szakkörök számítása szerint az iij 
”l:>gvnr eljárás alkalmazásával többmillió 
I- " anyagot lehel a vas- és lemanyag- 
-■'/dálkodás rendelkezésére bocsátani. Ez 

'■’! sikerüli gyümölcs pennelezésre al- 
''nns anyagot, valamin! az ipar részére 
' fdőzhidelien forraszló anyagokat is 

'’dlílani. A Fémgvüjlő a jövőben tehát
k az anyagoknak a gynjlé-é' is b" 
’’ja munkaprogramjába

lUdtUti kötötték a rncisadi1' (teteeuú báuUá^a^á^t ; Anyakönyvi hírek
Néhány héttel ezelőtt kötötték meg 

az első debreceni távházasságot. A 
második debreceni távolsági házas­
ság megkötésének ünnepélyes aktu­
sa kedden délelőtt volt a városi 
anyakönyvvezető előtt.

A vőlegény Vári György debrece­
ni szakaszvezetö, aki jelenleg vala­
hol Oroszországban teljesít harcté­
ri szolgálatot, a menyasszony pedig 
Ivánka Tóth Mária volt. A meny­
asszony kíséretében megjelentek a 
tanuk, T.endvay János alhadnagy es

n Nyári Egyetem német tanfolyamának előadásai
Kedden délelőtt a német tovább­

képző tanfolyamon dr. Höckel Er­
nő, az. Eötvös kollégium tanára 
a magyar közönség rendkívül el­
terjedt n.vlevkönyvei révén ismert 
őt — azokról a nehézségekről kez­
dett el beszélni, melyekkel a ma­
gyarokat németre tanító pedagógus 
találkozik. Holnap folytatja az elő- 
adást. melyet majd vita is követ.

A délutáni előadó dr. Schwarz 
Elemér pesti egyetemi tanár volt. 
A német nyelv helyes kiejtésének 
kérdéséről beszélt, először történeti 
alapon. Érdekes volt hallani szájá­
ból. hogy a német szép és helyes 
kiejtés problémájának tisztázásában 
a kiváló magyar tudósnak. Bél Má­
tyásnak, milyen nagy szerepe volt. 
Nemkülönben jelentős dolog az is, 
hogy nálunk már 17St)-ban kiadtak

A Hajdúszoboszlói református fürdő­
vendégek gondozása. Hajdúszoboszlón évi 
8 10 ezerre tehető a nyár folyamán 
megforduló református vallásé állandó 
fürdövendégek száma. Június hónapban 
megkezdődül! ez évben is a lijrdözök 
lelkigondozása. Minden vasárnap délelőtt 
fél 11 órai kezdcltel külön második is­
tentisztelet van a főszezonban a iürdö- 
zők részére. 4<H> .'>00 idegen résztvevővel, 
A Loránllfv Zsuzsául”« Női Bibliakor 
pedig. Bélleky Lajos lelkész. és l.orts And­
rás segédlelkész irányítása melleit, min­
den csütörtökön este vallásos összejöve­
telt tart az egyház nagy gyűléstermében, 
melyet nemcsak nők. de a férfi fürdő­
vendégek is szívesen látogatnak A ny:i 
ron már több mint 50 református lelki- 
páyzlor megfordult Hajdúszoboszlón, kik 
közül prédikáhísban és írásmagyarázal 
ban segítségére voltak a helybeli lelké­
szeknek : dr. Kiss Bertalan szatmári l'.ori 
Szabó Dezső dombóvári. Sárközi Lajos 
szatmárnémeti. Gödé Lajos nagykőrösi 
lelkészek. Kiss Antal Jenő konventi ifjú 
sági lelkész és Birinyi János debreceni 
segéd leik ész.

A mezeti éw ház.in.vul borkész­
letek átvétele. A Budapesti Köz­
löny szerdai szúrna közli az ipar­
ügyi miniszter rendeletét a zár am 
vett mezeti- és házinvu! bőrkészte­
tek átvételéről.

Kegydijat kap a szolgalat l<|jesílése 
közben clliúnyt kubai hatósági fertőtle­
nítő özvegye. Emlékezetes még olvasóink 
előtt annak a veszedelmes kiütéses tífusz 
nak tiajrlúmegyci felbukkanása, amelvet 
a felvidéki ruszin munkások hurcoltak be 
s amely eblálhalnllan veszedelemmel 
járt volna, ha a városi és vármegyei úszü 
főorvosi szervek a magánorvosok útján 
idejében és gyökeresen meg nem akada 
lyozták volna a továbbterjedésben. Saj 
nos azonban a kubai cigánynegvedben 
mégis clöforiliill vagy három kiütéses li- 
ftiszos megluúcgcdés még az. ősz eleje”, 
azonban az idejében megtelt preventiv 
intézkedések azt eredmény czlék. hogy 
egvszersmindenkorra megszakadt a lo- 
vábblerjedés lehetősége V bárom cigány 
felgyógyult, azonban mégis tragikus ha 
lálesellel végződött a kubai kiütéses li 
fasz megjelenése, meri maga, a szolgál” 
Iái hősies megveléssel teljesítő Túlh Amb 
rus halósági ferlőtlenllő alli'z.l is meg­
kapta a veszedelmes betegségei es mire 
már orvosi beavatkozás történi, akkoiia 
már nem lehetett megmenteni az ételnek. 
Annak ellenére, hogy az elhunyt loth 
Ambrus a szolgálati szabályzat értelmi’ 
ben nyugdíjjogosultságot nem elvezett, 
mivel szolgálata rövid terjedelmű volt a 
vármegye vezetősége mélységes szociális 
elgondolástól indíttatva, most úgy hatá­
rozott. hogv az elhúnvt hatósági fertőtle­
nítő özvegyének. az esetleges iiyugd.'j 
összegének megfelelő állandó kiy.'vdíjal 
folyósít. 

dr. Kovács István, valamint a köz- 
\etlen családtagok is.

A meghatóan szép szertartást dr. 
Deák Sándor helyettes anyakönyv­
vezető vezette, aki előbb a vőlegény 
részéről felvett jegyzőkönyvet is­
mertette, majd pedig a menyasz- 
szonvt kérdezte meg. aki a kérdések 
re természetesen szintén beleegyező 
választ adott. Végül dr. Deák San­
dor intézett meleg szavakat az ni 
asszonyhoz s felhívta a házassági 
kötelességének szem előtt art ására.

magyar és német nyelven egy ki­
ejtést szabályozó szabálygyűjte­
ményt és ennek alapelvei nagyjá­
ból megegyeznek a Siebs által 1898- 
ban kiadott hivatalos színpadi ne­
met kiejtés szabályaival. Maga az 
előadó professzor igyekezett a Kö­
zel múltban tisztázni azokat az el­
veket. amelyeknek a magyar isko­
lákban kellene érvény sülniük a né­
met nyelv tanításában a kiejtést il­
letőleg. 2(M> magyar németszakos 
tanárt kérdezett meg kérdőíven és 
az eredményeket : A német köz­
nyelv és helyes kiejtése c. müvé­
ben foglalta össze. A könyvben 
képviselt élveket Schwarz Kleiner 
gyakorlati példákkal is illusztrálta 
és előadása végén egv Goethe ver­
set olvasott fel a hallgatóság nagy 
tetszésére.

Lelepleztek egy titkos pálinött- 
főző üzemet Szatmáron. Szeszjöve- 
déki éts egészségügyi kihágás cí­
mén indult eljárás Eriednutnn Sá- 
inuelné, Goldstein Eleonóra és 
Goldstein Simon szatmári zsidók 
eilen, akik titkos szeszfőzdét tar­
tottak forgalomban s a készített 
pálinkát árusították is. A kihallga­
tás során bevallották, hogy körül­
belül 6 hete foglalkoznak pálinka 
készítéssel, amit tisztított denatu­
rált szeszből állítottak elő. A rend­
őrségi jelentés alapján hamarosan 
tárgyalni fogja a rendőri büntető- 
biróság a lelkiismeretlen pálinka­
készítők ügyét.

Augusztus hóban városi közgyűlés 
lesz Szulmáron. Szatmáron a városfejlesz­
tés és közigazgatás nem ismeri a nyári 
szünetel. Dr. Csóka László polgármester 
az idén nem veszi ki szabadságát, min 
den idejét a városi ügyek intézésének 
kívánja fordítani. A közeljövőben igen 
nagy városfejlesztési ügyek kerülnek a 
szőnvegre. amelyeknek egy részéről már 
az auguszlusi közgyűlés alkalmából tár 
gyalják.

Fejjel lefelé zuhant a földre a bú­
zával megrakott szekérről, t ragikus bal 
ese| történt Nyíregyházán. Szokolai Fe­
renc 77 éves Cugosrész. 23. szám alatti 
lakos egv búzával megrakott szekérről 
fejjel cselt a földre és szörnyethalt. A 
szerencsétlen ember, a magas kora eile 
■nére még teljesen friss erőben és mozgé­
konyán vett részt a gazdasági munkák­
ban. A tragikus napon is a földekről sze 
kérlel szállítottak a búzát. Szokolai Fc 
reue az egyik szekere” a liároiji mét r 
magasan rakott búza tetején álll és kötél' 
lel rősítell meg a rakományt. A földön 
Vancsisin Pál sgil(dl a kötözésnél. Ami 
kor a Lurkót kötött Szokolai. a kötél Ilii 
leien elszakad! és a szerencsétlen emb o 

'fejjel zuhant a földre és szörnyelhalf. A 
halálos baleset ügyében megindult avizs 
i,álal.

Egy fiatal debreceni szárma­
zási! színésznő indulása. \ város! 
téglagyár volt igazgatójának. d>'. 
Medveg.y Elemérnek leánya. Med- 
vegv Márta élvégetze a színiakadé- 
niiát és mint hírlik, több l'ilmvál'ú- 
lattal tárgyal. Szereplése elé a 
szakkörök és a debreceni közönség 
egyaránt nagy érdeklődéssel te­
kint. A fiatal művésznő már Deb­
recenben sem ismeretlen ezen a pá­
lyán. Az elmúlt télen Fteteznai t'n- 
ger István színtársulatának egyik 
őnbemutafóján az Ambrózy 
Eismann operett: ..líjfélkor vár 
lak” ő mondotta a prológot, Mi <' 
\ egy Márta Hegedűs Tibornak > 
a tanítványa.

Eljegyzések: Dr. Mincrer Béla povta s. 
titkár, Bclhten-utca 52- -Márk Judit R”- 
ri-lv 1 erenc József ül 9. Szabó Gyula vá. 
’ősi I, zlviselö. HajnaLutí-ai várost bér 
ház Dávid Irma Baltazár Dez.sö-ntca 13. 
Nagy József tímármester, A’ígkedvü Mi 
hály-ulcu 53 Balogh Ilona Lónyai utca 
15 szám.

llaeaasHgok: Steinberger Dezső m tiszt­
viselő. Beregszász—.Steinmetz Terézia. 
Hatvan-utca 59. Kolos Ferenc építész 
mérnök, Budapest- Fehér Mclftfe. Kos 
sulii.utca 13 Nemes dr. Lmlmánv Sán­
dor községi orvos, Bagamér—Nemes Jo 
Ián Hatvan utca 1 Bak Károly tanító. 
Peb'keszi- Balázs Irén Sámsoni-u. 37 -z. 
Elek János fuvaros Boros Eszter köntös
gáli rokk foki. K. Nagv Sándor iskola- 
szolga Hácz Margit Miklós-utca 23 Nagv 
I ereile kerleszsegéd. Dévai-utca 37 - Ha 
Imi Margit Dévai-utca 40. Nagy Arpad 
egvelemi 
28 lak:, 
Kúrolv

gépházi munkás Appolivi-ulea 
les .Margit Kender-utca 18. A’ary,, 
»yug. városi hajdú, Bellegidő 

•1.1.1-a. Bakii Hoza Hajdúszoboszló. Elite 
Sándor bolti szolga, Olajíitő J b Pataki 
Katalin ugyanott.

Szuíefések : Aszalós Miklós A ?bériŐ, 
Kádár dűlő 50. fin József. Gáli Imre föd 
rásgseged. Rolhermere-utca 5. fiú István 
Sz.oboszlai László napszámos. Barcaság 
utca 23. Hu László. Krausz Emil asztal", 
mester. Simonffv utca 54. fiú Pál. Kiss 
László napszámos Nagyszalonta-utcu 22, 
leans Ilona. Buli István műszerész mc, 
ter. Arany János-iilca 6. fiú István. A’ass 
Zoltán rét. lelkész, Kunhegyes, fiú István 
Balogh István napszámos, Nádudvar, 
teany Erzsébet. Bárdi József vincoller. 
lm József Nagv József sziicsmesler Vö- 
rösmaty-utea 32, fiú László. Tar János 
kisbirtokos, Perec d Ifi. fiú János. Szán­
tó Sandor, napszámos. F.rzsébet út 27. 
leány Erika. Kállai Kálmán MÄA' gépla­
katos. Szilvásó jfahissv Utca 15, fió Kál­
mán. (dánt László szobafestősegéd. Po­
roszai út II. fiú László. Nagy József 
rep Őrmester. Epreskerl-utca il-b, fin 
Józsid. Farkas Elemér gazd. tanintézeti 
igazgató. Böszörményi ót 62, fin Péter, 
Dr. ( zegledv Sándor egy. nv. r. tanár, 
Doczi Jozsef-Utca 2. fiú Sándor Kovács 
•'yzsei kisbirtokos, Pereces-utca Ifi, leány­
ív.ara Krausz József keresk., József k’r. 
hgutca 30. fió Miklós. Friedmann Sá­
muel c.pesz mester, Tóth Árpád-utca 9(1. 
La Hugó. Kiss Sándor napszámos. Hajdú 
böszörmény, leány Bóra

Halottak: Csillag Sándor izr„ 47 éves 
l erene József ül 43. Mirolovits István gk. 

■ > Inmapos. Nyírcsászári. Bakó Ilona ref, 
•' hónapos Ermellék-utca 8. Kohut JözsH 
’k 11 hónapos, Hajdúsámson. Vári An­
tal gk.. 10 hónapos, Vámospércs, A'as, 
János gk„ 5' éves. Pécsi-utca é’ Tóth' 
-Iván ref., 67 éves. Varga Károly ref.. 4 
hónapos. Pesli-utca I. Erdős János ref., 
21 éves Nagyszalonta. Farkas Gvörgv 
yef 67 éves, Péterfia utca 25. özv. Kari 
k i Albertné ref 54 éves. Kishegvesl-üt 10 
Barniicz János rk.. 21 éves. Biri. Szabó 
Pál rk. 18 eve,. Kecskemét, özv. Takács 
Jánosite rk., 74 éves, Széchenyi-utcai 85. 
Ökrös Imre ref., 22 éves. Berettyóújfalu 
Özv. Nagy Jánosné ref., 8t éves. Bercsé­
nyi utca 10 Hajzer Margit rk . 7 hóna-
pos. Hosszúpályi. Kacsándi Mihájv rk.. 
4 éves. Vámospércs. Sütő Irma ref , 9
eves. Bajnok-utca 11. Fodor József rk . 
18 éves Budapest. Márton Sándor ref 
18 napos. Szent Annii utca 32. Kői Bálint 
ref.. 3 napos Tuzsér. Deli F.lck rk . «1 
eve,. Egyek. Bubin Katalin izr., 15 éves. 
Szepessegi-ntca 35. Tiniári Sándor ref 
72 éves. Magos, Gvörgv tér 22. Szűcs Gá­
bor ref.. 1t éves. Egymalom-u. fi.

Fiaink jtllótaklképzésére ál­
dozzunk két filtert ! Kérjünk -e- 
piilőbélyeget.

lágy 2 éves kisleány n forró, ízzel 
telt fazékba esett. Csontos Gezáné esen 
geri lakos 2 éve, Ilona nevű kisleányát 
elvitte id ( -onlos I.ajosnéhoz azzal a 
kéressél, hogy vigvázzanak a gyermekié 
.iddig. amíg ö a mezei munkál elvégzi 
Id (.sonlos La josné a gyermeket elvál­
lalta A délelőtti órákban történt. hogv 
í'sontosné az edények mosogatásához vl 
zel forralt egy nagy fazékban. Amikor > 
víz már forrt, levette a tűzhelyről és a 
földre tette. Közben kiment n konvbálv ’ 
hogy József nevű kisfiának tejet adjon.

I Ezalatt az idő alatt i kis Ilona bclecselt 
:t földre leli fazék forróvízbe. Csontos 
Lajosné a súlyos égési sérüléseket szen­
vedett gyermekei Imznvilte az anyjához, 
hogv azonnal vigyék orvoshoz, ez. meg 
i, lóriéul, majd kórházba szállították. Id. 
Csontos Lajosné ellen gondatlanság miatt 
eljárás indult
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Kik tették le kitüntetéssel 
f qveknriati korigazgatási vizsgát?

b» •!ug>miniszh r Hlonkint ko/zcksz 
z>knak a köztisztviselőknek a névsorai 

akik az előirt gyakorlati kózigazg.ttnx 
s zscat kitüntetéssel tették !• A mo‘3 
nyihánosságra hozott névsor a kö>* tk»/e 
k«'zti*zts isplők neveit tartalmazza Szila* 
András pécsi aljvgxző, Sz.nlivánvi 
I á*z';O fővárosi fogalmaz Szabo I •« P 
Zojtan besztercei aljegyző. Hiitnik Káro \ 
rimaszombati pénzügyi fogalmazó, Bar­
tal Ernő postatiszt. Makai Tibor telepi’< >- 
ticsi s titkár, Nagvhegyi Zoltán zal.i
• vftkz. gi lanügvi s fogalmaz/» Desai 
László poslalogalmazo Petroczs lh zsn 
nvárádszeredai szolgálón*. Rácz 
debreceni pénzügyi fogalmazó. Szaniszln 
József komáromi aljegyző. Maklárv ri-
• adsr MÁV s titkár. Légrády László lég 
ügyi s fogalmazó, Fridii Lajos MÁV fo- 
..ilmazó. Kartal Imre légügyi s. fogalma­
zó. Agárdi Tibor beregszászi aljegyző, 
Schaub László számvevőségi főtisztviselő, 
Szabó Kárólv érsekújvári városi tanács­
nok. V iléz István egyetemi s. fogalmazó. 
Stirányi Jenő székesfehérvári aljegyző.
1 ő’dváry Tűidre közmunkatanácsi s. fo 
; almazó. Nagy Iván Lajos fővárosi s. fo 

Imazó. Juhász József egri aljegyző. I l 
helyi László miniszteri számellenőr. Ra­
jos József légügyi s. fogalmazó. Istenes 
Vilmos rendőr s. fogalmazó. Tomka Gyu- 
u f ővárosi fogalma zógyakornok. Harsá- 

nvi László balassagyarmati pénzügyi fo 
;.<1mazó, Szalay Gyula mezőtúri pénz 
ügyi fogalmazó. Kovács László érsekúj 
várj pénzügyi fogalmazó. Kósdi J. Sándor 
pénzügyi fogalmazó, vitéz Endrődi József 
balassagyarmati pénzügyi fogalmazó. Bor 
vendég Érnő törvényszéki bíró. Füzesséry 
Andor kincstári jogügyi titkár. Unnák 
Tibor tanügyi s fogalmazó. Dezső László I 
tanügyi s. fogalmazó, Fekelekuti Lászb) I 
közalapítványi ügyigazgatósági fogalmaz»’) I 
rs Szekeres Kálmán fanügyi fogalmazó. I
Magy. Tud.) I

Ai 50, 20 é* 10 filléres nikkelérmék I 
bevonására megállapított határidői 1912 I 
•‘s-i augusztus 31-ig meghosszabbították. I 
A rendelet szerint a szóbanforgó nikkel- I 
érméket a Magyar Nemzeti Rank in’éze- I 
fei, illetőleg kirendeltségei augusztus 31. I 
napjáig cserélik át acélémiókre. A vidéki I 
nostahivafalok a nikkelérméket a fenti I 
időpontig’ acélérrnékre elcserélik. I

— Minden hazafias kereskedőnél I 
kaphat repülőbélyeget.

— Hirdetmény. Felhívja a városi adó I 
hivatal az adózó közönséget, hogv az 1912 I 
évi Hl negyedre, esedékes együttesen ke- I 
zelt közadó tartozását 1912. évi augusztus I 
hó 17-ig fizesse be. A befizetés naponként I 
s hivatalos órák alatt a városi adópénz I 
tárnál, vagy pedig a 31.713 és a 87.958. sz. I 
postatakarékpénztári lap felhasználásával I 
eszközölhető. A befizetést elmulasztók el- I 
len s határidő lejárta után a hivatal vég I 
rehajtá^i eljárást indít. Városi adóhivatal I

MOZI
HOTEL KIKELET, Csodálatos hoki a 

T^ngő tetején. Lakói, ileltve vendégei a 
filmek ismert kellemes félbolond jai. 
eleinte csupa férfi, aki halálosan szerel­
mes a tulajdonosnöbe. akinek, mint ki­
derül, már férje van. De a férje titok, 
■kinek persze nem tetszik ez a szerep, 
bonyolódás után szerepcsere, a feleség 
' ónul vissza, a férj igazgat most már 
■ supa női vendég száll meg aki háláln­
om slb. Páger. l’ray. Tőkés és Kahns 
j főszereplői, hálás és jó szerepe van V 
Kovács Terusnak. a Csokonai Színház 
művésznőjének. (Vígszínház.)

1 syolnnk szerdán este japzik a C 
pr||p| Szent István Kupa mérkőzést A 
im rkoz»’s valtiszínű győztese a Szolnok, 
igaz, hogv a Csepel ellen nem nagyon 
szokoll menni n» ki a játék »le inoM sem 
leges pában is a győzelmét várjuk, m rt 
♦ gv seg’» sebb «’** jobb csapul u » •sepriif knél. 
Mindkét »'ap.it a mrgs/ok«»lt eg\ültesé 
vei all ki a küzdelemre.

A Nagyváradi AC Icszt* rzödtctlc Bar 
nál, az Elcklroinos lialal játékosai sőt 
Vérsrvvel a Kispest kapusával is a leg- 

I komolyabb forfmában largval Nagy csa- 
I pal lesz ősszel a N AC eddig a védelmé 
I Len volt a hiba, balsikerül nekik Mészá 
I ros megszerzése. amint arról már volt 
I szó. akkor n» ni lesz nehéz elképzelni a 
I N \( ba jnokságát.
I A KA( 5:3 arányban megverte a Ma 
I ro.svásárhelyi SE I A mérkőzést Maros 
I vásárhelyen játszották.

ATLÉTIKA
I Oktober 10-én és 11-én biztosan meg 
I ü sz az olasz magyar atlétikai viadal 
I Ezenkívül meghívnak Olaszországba kél 
I három magyar hosszúinvfutót, akik a 
I Rómában rendezendő 20 kilométeres vá 
I roson keresztüli futóversenyen vesznek 

részi.
J Marosinak a lábára léplek a berlini 

versenyen, ezért nem tudott gvőzni. Meg­
lepetés volt a berlini versenyen. hogv 
egyik magyar atlétának sem sikerüli

I győznie. Most Marosi, a 100 méteren má­
sodik helyezell középtáv futó magyaráza- 
lát adta. A hajrában két olasz közrezárla 
és a lábára is lépett az egyik, mir«' ki 
tudott szabadulni, már nem érhette utói 
a nőmé let.

ÚSZÁS
(-sík Ferenc hosszú pihenő után újra 

versenyzett Nagybányán vasárnap. Olim­
piai bajnokunk tudvalevőleg kél évvel 
ezelőtt visszavonult az úszást»»! Mostani 
indulásai»»! senki sem várt komoly ered 
menyi. Csík azonban megcáfolva minden 
előrelátás! 1 :00.8 mp-es időt úszott, ami­
nél jobbat az idén magyar versenyen még 
csak Tátos ért cl. Emellett Csík kétszer 
is a korlátnak úszott, ha ez nem történik 
meg’ vele, minden bizonnyal egv percen 
belüli eredményt ért volna el. Ez az 
eredmény azt jelenti, hogv Csík még ma 
is kétségtelenül messze a legjobb 100 mé­
teres úszó és kár volt neki idő előtt abba 
hagyni a versenyzést, amit azonban még 
helyre tud hozni. hiszen mindössze 29 
éves.

KOSÁRLABDA
Az olasz hölgyek legyőzték a magyaro­

kat. A Genovában .játszóit nemzetközi 
kosárlabda mérkőzésen az olasz hölgyek 
27:18 arányban legyőzték a magyarokat. 
A győzelemre jobb játékukkal és fejlet­
tebb technikájukkal rászolgállak.

TORNA
Höig(>tornászaink legyőzték az olaszo­

kat és a némelekel. Vasárnap Velencé­
ben rendezték meg a három ország kö­
zötti hölgylornászviadalt. melyen a ma 
gyár válogatott győzött 107.27 ponttal. 
Második Németország < sapala 163.13 pont 
la!. Harmadik Olaszország.

APRÓHIRDETÉSEK
A kiadóhivatalban hncyott címek 21-D0. tclefonsnitn alatt Is megtud, 
hatók. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal fitImenWien to- 
váhhft. A közlés díln vidékről kis értékű póstabélyecokhen beküldhető

Hyomoxó iroda

íiálocsy legrégibb ma­
gánnyomozó megfigy» lé­
sei, nyomozásai diszkré­
tek. eredményesek, Zöhl- 
fa-u 3 T : 28-72 221

Jánosi magán nyomozó, 
bizalmasan nyomoz és 
megfigyel. Virág-utca 21. 
Telefon : 23-78 8
kapu alatt 932
———■" ■■■»

Háztartási
alkalmazott

Bejárónőt megbízhatót jó 
bizonyítvánnyal augusz­
tus 15-iki belépéssel al­
kalmazunk. Singer Varró­
gép Rt Ferenc József út 
79 sz 170

Betöltendő állás 
nőknek

TukarítónőkPt felvesz a 
Páll-sörözö. 493

Háznál dolgozó paplan 
készítői keresek. Cím a 
kiadóba. 485

Fodrász tanulónak leá­
nyokat és fiúkat fölvesz 
Horgonyi fodrászat, Szo- 
boszhíi-út 4. 269

Kiszolgáló leány tanuló­
nak felvétetik könyv . 
papír kereskedésbe. Piac 
utca 7. 172

Betöltendő állás 
férfiaknak

.Megbízható keresztény ki­
futófiút felvesz Koslya 
ékszerész. 489

Műszaki tanulónak közép­
iskolás fiút jó családból 
felveszünk. Műszakitár­
saság, Hunyadi tizenhét.

199

Mlást kereső nők

Kézimunka anyagok fo­
nalak. cérnák nngyvá 
laszlékban Pét hő kézi
munka szak üzletében 
Szent Anna n. 10. Fehér 
neműek hímzése. mono­
gramok készítése elöraj 
zolása. párnák monlirn- 
zása 2 ÍR

Bódió

Oktató«

Rádiót, bármilyen rend­
szerűt javít, alakít, épít, 
nle«ón garanciával, évii- 
zedes gvakorlallal Szabó 
1 ajos műszerész, Csapó­
utca 84. telefon : 32 54. 
\ idf’kieknck soronkívül

Gimnáziumi, polgári isko­
lai magánvizsgára, pótvlz- 
gára, különbözetire elő­
készít nagy gyakorlattal 
„Diplomás" jeligére ki­
adóba. 246

Dr. Naményl Gvuláné. 
Szenlendrei Olga gyors­
író és gépíró iskolájában 
teng. sz. :6475) augusztus 
elején új tanfolyam kez­
dődik. Vidékieknek vasul 
kedvezmény. Államvizsgá­
ra előkészítés. Batlhyánv 
utca 1. Uj telefon : 20-77

29

l’j tanfolyam kezdődött 
augusztus 1-én a Simái 
gyorsíró . gépíró- és szép- 
irr» iskolában. Piac-u. 73.

I Flőkészílés államvizsgára 
Vidékieknek vasúti ked­
vezmény. Telefon 22-53. 
Debreceni tanker. kir. 
főig. eng. szám : 1359
1941 12. 324

Kereslet
Filmes fényképezőgépet 
minden méretben veszek. 
Berzéki. Piac-utca 38. 17

Törtaranyat, ezüstöt, bril- 
1 ián.st magasárban veszek 
TAKÁCS SÁNDORNÍ:
Piac-u. 56 sz. 43

Keresek megvételre autó 
mala lyukas billiárdasz 
talt, címet kérem a kiadó 
ban leadni. 488

Autó-motor 
kerékpár

Eladó föld
Eladó Ondódon a Fáv 
‘hiloben 3 és fél hold 
fold. Értekezni Vénkert 
Domokos Lajos-utca 1-c 
I és 3 óra közölt. 313

Eladó Nagycserén 35 ka», 
holdas tanyás birtok, el 
adási ára holdanként 8on 
pengő, tehet 7000 pengő. 
Eladó Hajdúban 18 kai 
búzatermő fekete föld 
46.000-érl. Megbízott Na 
mu János. Deák Fctrnc
utca 7. 492

20 hold jó fekvésű föld, 
városhoz közel, műúton 
legjobb lak- és gazdasági 
épületekkel, kettős lakás­
sal. nagy istállóval, disz 
nó- és baromfi ólakkal, 
kocsiszínnel. borházzal, 
górőval slb. kitűnően b° 
rendezve, elkerített nagy 
udvarral. gyümölcsössel 
és minlaszőlővel. 2000 
négyzetöl igen értékes er 
dővel betegség miatt «*1 
ftdó. Cím a kiadóhivatal 
ban. »S3

Szőlő, gyümölcsöd

Eladó 1400 C ól termő 
szőlő, teljes felszereléssel, 
gyümölcsössel, kétszo­
bás családi házzal, Hon 
védtemefő-u. 33. 432

SPORT
LABDARÚGÁS I

Nem lesz megfelelő i incgcrosilésp a 1 
határsornak a vasárnap szerepeli két I 
ossz» kötő megszerzése. Vasárnap játszol I 
t.»k a csatársorban, hiába van kiváló for I 
mában Szilágyi és Sidlik, a támadások. I 
amik jó| indultuk, befejezetlenül. vagy I 
elrontva elhaltak rendre közvetlen a ka I 
p’J elöli. \ DVSC olyan fölényben voll a I 
11 télid»» egy részében, hogy legalább 3 I 
golt kplleli volna hinni, de a k» | berúgott I 
col nem ebben az időszakban eseti. Nem I 
kell tovább kisérh’lezni a kél próbajálé- | 
kossal, ezeknek a megszerzése semmit 
s» rn erősítene a csatársoron, a különbség 
csak az lenne, hogy a jövőben helyetlük 
kellene csatárt keresni.

Sérült nincs n DVSC-ben. a csapalösz 
szeállílás természetesen eltol még váll»»/ 
hal és reméljük, hogy változni is fog 
Kapnsj játéka a második félidőbe (viszel! 
Szinte feledtetni hr” i a’ \< b» n ejtett 
hibákat« < ‘

Közgazdaság
BI DAPESII TERMÉNYTŐZSDE

Borsóból mindjobban élénkül n kíná­
lat a gabonatőzsde magpinrán. Ma 1375 
mázsa kerüli piacra és megélénkült a for­
galom hereinagvakban is. melyekből 370 
mázsái adlak el

• kötések : líxprcssz borsó 300 mázsa lő 
ib feladóállomás. 130 mázsa 45 borsodi. 
Mustármag 12 mázsa 163 ah feladóállo 
más. Biborbere 150 mázsa 95 százalék 
150. 60 mázsa 95 százalék 150. 50 mázsa 
minta szerint 115, 150 mázsa 150 ab fel. 
adóállomás. Viktória borsó 600 mázsa 53 
1 10 mázsa 53. ab feladóállomás.

Debreceni sertésvásár. Sovány sertés: 
l. lhnjlás 3S6. eladás 21 I bak : 190 350 
fillér élősúly kg-kén| Választolt malac 
par ja 66 90 pengő.

Debreceni állalvásár. |.,í felhajtás 236 
eladás 68. szarvasmarha felhajtás 150 
eladás 170. Arak: vágóló 115 380. ,ilá„v

’;,n Vözepes igásló 300 
jó igásló 750 1100 pengő darahonkint 
.lóminőségü vágómarha 120 110. köze 
pes 100 120. silány 80 too borjú 125 
145. növendék marha 115 125. linó. íikör 
l >0 18.» filler élősúly kg kénl. 1'ejős te­
hén darabja 650 1600 pengő. Az irány­
zat lanyha.

52 éves nyugdíjas özvegy 
elmenne idősebb maga 
nos férfihez háztartást 
vezetni szerény feltételek 
mellett vidékre is. Cím a 
kiadóban. 113

Állást kereső 
férfiak

Érettségizett fiatalember 
perfekt gépíró elhelyez­
kedne, írásbeli munkál 
vállal. ..Pontos“ jelige.

•186

100 keni motorkerékpá­
rok : Jáwa, Sachs, Csepel, 
Túrán — 350-es Ralach, 
600-as Inián oldalkocsis, 
Gramofonok. hangleme­
zek, kerékpárok eladók, 
csereüzletek, javítómíi- 
helv Királynál, Royal 
épület. 739

175 köbem-es A. K. D. 
motorkerékpár jókar­
ban eladó. — Értekezni : 
Langer garagéban. Pé- 
terfia-u. 175

Eladó házhely

Eladó Széchenyi utca 84. 
házas lelek, Fehértoy —- 
Dégenfeld-fér 4 Xv 1627

Elodó fióz

Bútor

.sírkövek műkőből ester 
més k öbö I, gyümölcsű
sók részére mcszsalak 
kapható a Debreceni Mi» 
kőgyárnál Rl-nál, Fürdő 
utca 2 1210

Használt, lóriit l gramo 
fonlemezt korlátlan 
mennyiségben vesz, cse­
rél Szendrö, Balhyány-u 
22 sz. ’ ’ 98

Biztosi t.sji Vöröskereszt 
h éIy c g s o ro z a IáI. c i ő j v
gyezhető Springer foto- 
szaküzletében fiiul, ar.

283

Sajátkészítésű kombi 
nált szekrények, ebédlők 
hálók, előszoba, konyha­
berendezések, amerikai 
cs rendes íróasztalok, 
matracok, hencserck — 
m a g y a r o s bútorokat 
? s mindenféle asz­
talos és kárpitos munká­
kat megrendelésre is el­
fogad asztalos és kárpi 
los kisiparosok hútorl“ 
rakala : Vár-u 1. szám 
Zcnedcépülel. 1055

Hálószobák. ebédlők, 
kombinált szobák, kony­
ha berendezések Salamon 
bútorüzletében. Jó mi­
nőség, előnyös árak. — 
Hun vádi-u 2. alatt. 1218

I'őszerkeszlö : l'elelős szerkesztő :
Nngy Imre Benyovszky Prtl

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó :
Balogh István,

Minek a fényes kirakni, 
amikor olcsóbban vásá
rolhat mindenféle lak
berendezési tárgyal ud 
vari bútorüzletemben.

71, J9G(

Elodó felszámolásból er? 
<b» többféle húhirok. ír»> 
asztal, székek, ágyak és 
többféle háztartási tár­
gyak. Megtekinthető »I. c. 
8-10-ig d ír 2 6-ig 

u, G. íú. úidil. 1U1

llomukkcrt. Óvoda ute.a 
13. számú ház két szoba, 
konyha, előszoba, mel­
lékhelyiségekkel, 700 
kvadrál jólterroö szőlő- 
vel, felszereléssel, 831 
négyszögöl földdel eladó. 
Lefékezni ugyanott. 1966

Házak és házhelyek elő­
nyös fizelési félt-telek­
kel eladók, »'áradegyház 
nii’gyei Paknrékpénztár

311

Eladó ingóság

< í kenderzsákok eladok. 
Drgriifcld lér 4. Ny 1629

IcrfiöHönv házisző!les, 
hszta gyapjúból, strapa­
bíró eladó, Széchenyi 15.. 
’ e,n KJ

Élvezzen

Kosács Bálint Kisszepes 
névre szóló zsírjegycl, aki 
tévedésből elvitte, adja be 
Szilágyi Simonffy-utcai 
henleshez. J87

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadóvállalat Hl. műinlé- 
zetének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi Gá b«»


